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a Szövget keleteurópai terveit
Á londoni lengyel árnyékkormány tárgyalásokat folytat Sztálinnál, 
feles ellentétek merültek fel a szerb partizánok körében. Még nem

oldódott meg a finn kormányválság

DM összecsapás késiül Ramme! és Montgomery között
Helsinkiből jelentik: (MTI) A finn sajtó megemlékezik arról, hogy a 

helyettes amerikai külügyminiszter március elsején hosszabb megbeszélésen 
fogadta a washingtoni finn követet. U gyancsak megbeszélést folytatott az 
angol nagykövettel is. Sumner Welles és lord Halifax megbeszélésén, hir 
szerint Finnország helyzetéről is szó eseti.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Stefan! Iroda jelenti: Neglcy Parson 
brit újságíró a Daily Maiiban azt írja, hogy a finnek ne várjanak semmiféle 
segítséget sem Angliától, sem Amerikától Moszkva messzemenő területi kö­
veteléseivel szemben. A Balkánról szólva kizártnak tart minden lehetőséget, 
hogy Románia akárcsak érzelmi támogatást is kaphasson az angolszászoktól, 
ha Moszkva újra megszállani kívánná Bukovinát és Beszarábiát.

Milánóból jelentik- (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti• A torinói 
Stamps Rómából keltezve írja, hogy n pápát rendkívül mélyen sújtotta a 
hir, hogy az angol bombázók elpusztították a berlini Hedwig székesegyházat, 
ahol apostoli nuncius korában sokszor megfordult.

Angliában újra előtérbe kerültek 
m Szovjet háboríts céljai

Zürich. (MTI.) A Tat londoni tudósí­
tója írja március 3-án: A háború utáni 
politikai helyzet szempontjából London­
ban erősen előtérbe, került a szovjet 
szerepe. A Szovjetunió különleges érde­
kei a Baltikum és a Balkán közötti ke- 
leteurűpai ütköző övezetben, az utóbbi 
napokban, minden eddiginél nyomaté­
kosabban jutottak kifejezésre. Ezek a 
különleges érdekek a keleti lengyel ha­
lár kérdésében nyilvánultak meg leg­
inkább. Ami a szovjet-lengyel ellentétet 
illeti. Londonban legszívesebben látnák, 
ha megegyezéssel lehetne elintézni. Nem 
hivatalos politikai körök, úgy látszik, 
növekvő érdeklődéssel gondolnak az 
50—50 százalékos megoldásra. Pillanat­
nyilag sem a lengyelek, sem a szovjet 
nem mutatnak érdeklődést az ilyen 
megoldás iránt. A szovjet háborús sze­
repének kérdése azonban nem merül ki 
tisztán területi vonatkozásban. Sokkal 
inkább foglalkoztatja pillanatnyilag az 
angol közvéleményt az a kérdés, mi­
ként lehetne a német hírveréssel falra- 
festett bolsevista rémképet kitörölni 
az európai vagy legalábbis a keleteuró­
pai népek leikéből? Másrészt hogyan 
lenne lehetséges a szovjet hagyományos 
bizalmat lanságát a kapitalista vi Iá "ha­
talmak iránt, különösen a Szovjetunió­
iéi független kelcteurópai hatalmi eeo- 
port iránt eloszlatni.' Ilyen értelemben 
ti ja bb anyagot szolgáltat az Economist 
legújabb száma, amely Európa gazdasá­
si újjáépítésének nagy tervével foglal­
kozik. Eszerint az angolszászok hajlan­
dók lennének Keleteurópában nagysza­
bású mezőgazdasági ujitást végrehajtani 
és az egész európai nehézipart nyilvános 
nemzetközi ellenőrzés alá helyezni. A

szovjet biztosítékot remél arra. hogy az 
ilyen értelmű európai építőmunkát tá­
mogatják és hajlandók lesz a különböző

határkérdéseket megállapodásokkal, nem 
pedig egyoldalú hatalmi eljárással ren­
dezni. Az Economist szerint Európában 
a lakosság megkérdezése nélkül semmi­
féle területnek sem lenne szabad más 
kézre jutni és a kisebbségeknek jogot 
kellene adni az áttelepüléere. úgyhogy 
minden veszteségért kártalanítsák.

Több sikeres elhárító 
támadást hajtottak végre 
a német csapatok keleten

Berlinből jelentik: ,M VI) A Nemzet­
közi Tájékoztató Iron a jelenti a keleti 
harctérről:

A német harci és zuhnnohirci repü­
lőit a keleti harctér középső szakaszán 
a dühöngő hóviharban > folyta'iák 
szakadatlan támadásaik ti a bo.sevs- 
ták készenléti állásai és csapa*gyiV.cke-

zései ellen Őreitől délnyugatra egy 
ez tik folyóvölgyben. A repülők össze­
vont támadásai következtében az 
aránylag szűk helyen , összezsúfolt 
szovjet erők rendkívül sinycs veszte­
ségeket szenvedtek. Az Orel körül: szé­
léé iv szárnyain tovább folynak a* 
számbeli fölényben levő páncélos ellen­
séges csapatok elleni harcok. Az ellen­
ség kisebb helyi jelentőségű betöréseit 
leszámítva, a német hadosztály meg­
tartotta állásait és a rohamozó bolse­
vista kötelékeket véresen visszaverte, 
Őreitől délnyugatra egy német táma­
dócsoport rajtaütött egy szovjet had- 
oszlopon amelytől 12 ágyút és sok gép­
puskát zsákmányolt. Több mint ezer 
szovejt halott maradt a csatatéren. — 
Ugyanezen a vidéken bekerítettek és 
elpusztítottak egy szovjetzászlóaljat. A 
Szuchinicsi től délnyugatra folyó véd el 
miharcban egy gépesített német köte­
lék oldalbatámadott egy támadó szov­
jet csoportot 19 nehézpáncélost és egy 
gépesített légvédelmi üteget elpusztí­
tottunk. Rzsev vidékén, ahol hosszú 
idő óta nem voltak jelentős harcok, .i 
várost a tervszerű arcvonalrövidités 
során kiürítettük, anélkül, hogy a 
szovjet megzavarhatta volna a vissza­
vonulókat a hadiberendezések elpusz­
tításában, fegyvereik és felszereléseik 
elszállításában. A többi szakaszon, le­
számítva az II men-tótól délre lezajlott 
kisebb páncélos csatákat, nyugalom 
volt. A finn harctéren a bolsevisták 
Rukjajervi mellett a jégen át kísérel­
ték meg a támadást, de többórás elke- 
serdett küzdelemben visszaverték őket

Sok áldozata van az angol fővárost 
ért német légitámadásnak

Londonból Zürichbe érkezett jelentés 
szerint az angol fővárost ért német lé­
gitámadásnak az egyik kerületben sok 
áldozata van. Több ház beomlott és az 
óvóhelyeket is eltemette. London észa­
ki és délkeleti részei fölött többször 
igen heves légiharc volt. Szerdán nap­
pal brit bombázók jelentek meg Nor­

végia, Eranciaorszag és Hollandia 
partvidéke fölött Egy bombázóraj Sta- 
vvangertől 60 kilométernyire keletre 
több városban k árt. ok ozott. Észak- 
Franciaországban és Hollandiában a 
támadások főként a vasútvonalak ellen 
irányultak.

Európa népei a végsőkig 
kHz enek a bolsevízmus 

és Anglia ellen
Berlin. (MTI.): Schmidt követ. a 

külügyminisztérium sajtóosztályának ve­
zetője, aki Ribbentrop birodalmi külügy­
miniszter kíséretében részivelI a német- 
olasz megbeszéléseken, a Wilhelmetras- 
se sajtóértekezletén beszámolt olaszor­
szági benyomásairól. Hangoztatta, bogy 
az olaszországi megbeszélés után még 
az eddigieknél is nagyobb biztonsággal 
tekint a tengelyhatalmak végső, teljes 
győzelme elé. Az olasz nép ugyanolyan 
elszántsággal és keménységgel vesz részt 
a nagy küzdelemben, mint a német. Ezt 
az ellenségnek is tudomásul kell venni. 
Az olasz népet is teljesen áthatotta »

győzelembe vetett megingathatatlan hit 
és akarat. Az, olasz nép is tudja, hogy 
győznie kell és győzni fog akármibe ke­
rül. Az eljövendő időszakban Európa 
egységesen, soha nem látott erőket moz­
gósít és a legkorszerűbb fegyverekkel 
száll harcba. Európa népei mindenre el 
vannak szánva és mindenre felkészül­
tek. Minden kést élesre köszörülnek és 
sátánként fognak küzdeni. Az ellenség 
azt hirdeti, hogy a feltételnélküli meg­
adásig folytatja a harcot. Erre a ten­
gely azt válaszolja hogy az. ellenség 
teljes megsemmisítéséig küzd. E küzde­

lem addig tart, amíg a bolsevizmust ki­
pusztítják és Anglia kegyelemért könyö­
rög.

Linkomies lesz az új finn 
miniszterelnök

Helsinkiből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Rakkilának, a 
kormányalakításra irányuló sikerte­
len kísérlete után szerdán délután óta. 
Lirukomie® Edwin tanár tárgyal a. kü­
lönböző csoportokkal, bár még mosta­
náig hivatalosan nem kapott megbíza­
tást. Ha sikerül megszerezni a földmű­
vespárt beleegyezését, megbízzák a 
korományalakítással, A szociáldemok­
rata párt, a.me!y maga nem tart igényt 
a minisztcrlnöki állásra, szerdán este 
elhatározta, hogy támogatja Einko­
rn lest Mindenesetre elöntő lesz az ag­
rárpártiak állásfoglalása. A párt csü­
törtökön újra összeül. Az egész finn 
sajtó csütörtökön is a kormány válság­
gal foglalkozik, amelyről egybehang­
zóan megállapítja, hogy a nehézségek 
kizáróan belpolitikai és belső gazda sá­

gi szempontból rnertKnek fel.
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Mozik műsora:
APOLLÓ: Pilis tekintete* Űr
BELVÁROSI: Osaltdfliik szégyene.
KORONA: Fények *r éjszakében.
CASINO: Egy éhzeke Erdélybe-*.

Hat hónapi börtön
és 300 pengő pénz­
bírság 2 és 0 liüéres

érdráoítésérf
AtgwoiW. 5ajat tud A nagyváradi 

törvényezék dr. Fozslay István egye* 
bírája ma délelőtt ítélkezett az árrlrási- 
t,j# bűntettével vádolt Juháas T orino és 
-idősb Spuri-Ón .Torséi aLőtőtfalui ke­
reskedők tjgvével. Tnbást és ifi, Spurigán 
8 vádirat szerint a kristálycukrot a tor- 
vénv által megállapított 1 pengő R fü­
hr helyett egv pengő 10 fillérért, a 
koekaeukrot pedig 1 pengő 1 i fillér 
hrlvett 1 pengő 20 fillérért a petrőleu j 
mot pedig 54 fillér belvett ót) fillér. J 
ért árueitották

Az uísorabirosag dr 3tolnak Tenő 
királyi ügyéé* vádbeeréde után mindkét 
vádlottat bűnösnek mondotta ki a ter­
hűkre rótt bűneeelekmén vb*n * ezért 
Juhász Lőrineet és id. Spurigan Józsefet 
tg—6 hónapi börtönrr. politikai jogaik 
nak 3 évi felfüggesztésére é» "00 - 300 
pengő pénzbüntetésre ítélte.

> *•♦•*4* ♦-♦•A

Kik szerepeinek 
a vasárnapi SsigSigeíi 

Jubileumon?
A Szigligeti Tareafag vasárnapi f”l- 

srázad'vs jubileumának dist.gyülésén és 
matinéján, amely délelőtt t'zenégy óra­
kor kezdődik a szili bárban, mint meg­
írtuk. a különböző magyar irodalmi 
egyesületek fogják üdvözölni a Szigli­
geti Társaságot. Azoknak az egyesüle­
teknek üdvözlő iratai*, amelyek szemé­
ivel kiküldöttekkel nem vehetnek részt 
az ünnepségen, a Társaság ügyvezető 
lílelnökc öli ass a fel a díszgyüléseri. Ezek 
körött az írásbeli üdvözletek között lesi 
József főherceg a Magyar Tudományos 
Akadémia elnökének a Szigligeti Társa 
taghoz írott üdvözlete. Voinovjch Izé 
ráe a Kisfaludy Társaságé stb.

4 rliszgyijlést közvetlenül követő ma­
tiné műsora így alakult ki:

4 matinét megnyitja dr Hiat-ky End­
re főispán a Társaság díszelnöke. Bér- 
r/e Maria es Ritoök Emma költeményei­
ből előad Trtpay Emil színművész. Bő- 
nyi Adorján ,.Isten harangja*’ című el- 
besrpléiet felolvassa a szerző. Szunyogh 
Pzi-nabis verseit előadja- Hotly Éva 
színművésznő. Szpntmiháiyiná Szabd 
Mária: .,Testvérek vagyunk“ eímü no­
velláját felolvassa a szerző. Saját költe­
ményeiből előad: Dutka Ákos Csevegő 
előadóit tart Posionyi László. Szabó Fii 
elbeszélését f *1 ni vqps* Tant <5 Ötvöző.

A matiné u*an a Naevi-áradra érVe 
tett irodalmi kitünő«»s,k 4, irodalmi 
egyesületek képviselői tiszteletére ebéd 
lesz az Ujsárrő Otthonban Erre ai ebéd 
re a Szigligeti Társaság ezúton m*.e 
hívja vil»#ztmi"«á«al- tagjait 6t V e * ee 
á la carte.

Ente a színházban a C"kó'. d srelő 
adása előtt Gáspár Terin dr.. a Petőfi 
Társaság főtitkára tart bevezető 
adást.

W'PM'ie euv.'^vevrjomj

Olvassa és terjessze
u Magyar* Lapokat

Lendr letesen folyik 
tovább Boszniában 

a tisztogatás
MeamduU oz első vonat Zágrábból Bonjolukóbo

Zágráb. (MTt ): A partiríneeapato- 
kat felmorzsol« német ős borvát köz*« 
alakulatok Bt bare é# 4 ® ndrus-fíyme 
megve.i Szive i városoknak visszafoglal* 
sa után néhány nappal ezelőtt meg­
kezdték a tisztogatási akció második sza­
kaszát. Ennek torán átlépték ai Hna 
folyót. Nvugatbosznia és Lika-Krbava 
menve határát. 4 partizánok üldözése 
során elfoglalták a Glamoc# feneikon 
fekvő Glamoee várost március 2 án a 
regnfb piákban Glamors már hosszabb 
ideje volt a partnánok főhadiszállása. 
Az itteni terepviszonyok rendkívül sú­
lyosak. A helység jelen tőségét jellemzi

<z. hogy rendkívül nagy ruha- é# élei 
míszerraktárakat találtak ott. A vissza­
foglalt. helységnek személyt befo­
gadó kórháza van

Zágráb (MTI.): Mmtie a partizánok­
tól végleg megtisztították Ésraknyugat- 
boszníát és aránylag rövid idő alatt 
helyreállították a felrobbantott hidakat 
és átjárókat is. Ezzel megindult az első 
vonat Ran jalijk áhól Zágrábbá. Ban jalu- 
kában az első Zágrábból érkező vonatot 
ünnepélyesen fogadta a közönség. Egv- 
idejűén a távíró és távbeszélő forgal­
mat is helyreállítottak.

Nagyvárad Saját Ujd Erdekee tpel- 
1-ekkeirül ni én T°kben bővelkedő nrdr'ági- 
táfii perben hozott ítéletet a nagyvára­
di tőwényezék dr Rozestciy István egyes- 
btrája. A perben vádi útiként Patüay 
Zoltán községi jegyző 4#, ifi ^pm-'gán 
lórsr-f hentes.mester szerepeltek Pgu- 

1.4v ugyanis, a vá,dinar szerint *cy 1*W 
kilogrammos sertést vásáréit. « ezt el* 
zal, bogy a sertés hatósági áru. lóvá 
gat tg Suprígan Tózsef hentesmest erről. 
4 ’ feldarabolt áruból izután Paula v .30 
kilo Tsirrmkvalót. fc 10 siioui-a.mm bust 
kivett s ebből egyik jegyzőt.'; reáliák ív 
jiitratett. A m-ey ma railt húst ázni árt

valóban é$4toés-t«t»4k a k-a*->évbeli la­
kosok között a k-ioisztáava k'-ríiiő. ssr- 
♦ ésárm — 6 éppen az volt s baj! —- a 
törvény által megái lapított 2 pengő 64 
fillér b»Ivett Spuri,gán Pau'uv Zoltán 
itta futására 3 pengőért hozta b-rga- 
lomha

4 bitéeác a. bizonyítási eljirá* le 
folytatása é«s dr Szolnok Jenő királyi 
ügyé fez vád beszedő után Faul a, y Zoltán 
jegyzőt bűnösnek mondotta, ki árdrá­
gításra való felbujtó« vétségében a 
ezért 800 pengő pénzbüntetésre ítélte. 
Tf.j. Spurigán lózsef lieritesmeoWt ár­
drágító viot-zaélés vétségéért. 900 pen­
gő pénzbír,sággal pujtolta a biris.ig.

♦ *♦**•***♦-♦*«♦ ♦ ****>*. *>•**•♦ M-

Vlsssaitélt ö bíróság 
egy kénysserhelyselbon

eladott várgdlosl 
Ingatlant

fSzwroHLf'os katona k;?séjf® a börtönből Kocsis
Sándort « sseraődás aláírására

Nagyvárad. Saját tud. Kocéie Sándor 
nyugalmazott ceendőr.tiezthelyettee és 
neje, jelenleg debreoni Iakof.uk lülP-hen 
várad e? kózeégben lévő értékes ingat­
lanukat kény szerbe'yzetben kény tale 
net voltak eladni Az eladás körülmé­
nyé hív történ;( hogy persist a ‘'ma
no'- a'Ian-,ene.rmagatartása miatt 
letartóztatták es börtönbe - etették 

'Íáí.nan Oneiu Gyórev górőgke.lett 
lelkész f*’k*reste Kooe^ Sándor neiót
es őt azzqi biztatta. h<-.gv férjé, össze.
k-ottetécft révén kiszabadítja a börtön 
hői. ha haügndnk a vár adlest ingatla­
nukat, r evőére eladni tvwisék erre 
kénv<,zerheiyzetükben vállalkoztak /s 
megjelentek dr Andru Szevér irodáid 
ban, ahová Kocsist szűrönvrs katona 
kísérte ej Mikor a vrmődéet vnegkö- 
‘ötték e« aláírták Kocsit a katona új­
ba vissz a kísérte a, börtönbe t? 9 i 
ezabaditas csak ígéret maradt. A vétel

ár 50.000 korona volt.
Később, amikor a Kocsis házaspár 

Debrecenbe repatriált, az 50.000 koro­
nát a határon elismervény nélkül a 
katonák elvették.

Ilyen előzmények után került az in­
gatlan kártérítési per dr Pávé Pál tör­
vényszéki ezryesbiró elé, aki az ingat­
lant Ksosiséknak vi faszai te1 te, d» köt*-..
lezt e 3 fe'r*-reseket tin?*- 3 > őó ÓOá ko
rém3 énévé, a 1 peresnek térit?ék. vissza

■ T-- _]|

Most elenl meg :

Dr ErŐss Alfréd
összeállitá^áhan :

Egyház és élei
rrdélyt katolikus évkönyv

Ara: (i P-

Beszerelhető a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál.

600 pengi pénzbüntetésre ítélt
a bíróság egv árdrágító iesfzöt
3 pengőért hozatta forgalomba a levágott sertés

húsát

Munka századokat 
igényelhetnek 
a hesyk zsé^i 
tanácsok

A Magyar Tudósító jelenti: A vár 
megyék hegyközségi tanácsai közöl 
♦ék az. érdekeltekkel, hogy a szóló’, ér 
gyümölcsös munkálatok érdekében a 
hegyközségi t.marsok titjáu honvédéi 
mi mur*kásezázadokát lehet igényeim 
Szükség esetén igényelhetek a szá­
zadnál kisebb egységek i? Igényel 
beinek munkááusztagokai egyes köz­
ségek. egyes gazdák, vagy több gaz­
da együttesen is. feltéve ha a mun­
kahelyek egymástól való távolsága gz, 
egységek Hliidyezését lehetővé teszt 
Habar egyes munkaadók egy század 
niI kisebb egységet is igényelhetnek 
mégis egv hegyközségi tanács terük 
tere összesen csak egy teljes szazadat 
I eliet igényelni, ennél kevesebbel 
ne, irt.

*-»4»*4"*'*-* fH>

6000 pengős 
alamtvány egy aram 
viíézségí érmes hon­

véd javára
A Magyar Tudósító jelenti: A me- 

zőcsáti tárás Bajtársi Szolgálata egy 
hangul a g elhatározta, hogy a most 
folyó háborúban a legelső vnézségi 
aranyéremmel kitüntetett raezöosáu 
járási lakos katonának lakóházai 
épít, ha erre szükség nem lenne- 
ugyanilyen értékben ingatlan, kíván 
sága szerint üzleti, gazdasági beren­
dezést vgsárol és erre a célra óOOll 
pengőt már leté.tbe re helyeztek Az 
összeget június 30-ig kel! felhasznál­
ni. Ha eddig az időpontig mezőcsáh 
igényjogosult nem lenne, akkor Bor­
sod vármegye bármelyik községéből 
származó arany vitésségi érmes hon­
védnek adják.

«iBiSiUl Ealt-.)iíil isit
?ríí

Nagttvérad \tm$

mmm
nagy fali 2 V, kisebb 
színes í 60 P kanhaíő 
a ÄTYÄH LÁPOK kiad hivatalában

lém %

A nagyváradi MÁV Turul ' Dal­
es Önképzőkör műkedvelői folyó ho 
7- én délután o órai kezdettel szilire 
hozzák az Alvinej huszárok -3 félve 
ná-sos operettet. A már Váradon jól 
ismert sok műkedvelői sikert elért 
szereplők ez alkalommal is egy kér! 
vés délutánt biztosítanak közönsé 
giiknek. Városszerte nagy érdeklőd" 
nyilvánul meg.
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Támadásra készülődik a 8, angol 
hadsereg1 Rommei csapatai ellen
-- --------------------------- TT I I Ilii -111111111 III »IMII—1   mu mii Ml     I «llir ITIIIIT1II Ili

Őreitől észalcnyugotro megállították a bolsevisták erős támadását. 
Rzsev városát kiürítették a németek. 27.000 bolsevista halottat számoltak 

össze február véoéig a keleti harctér déli szakaszán.

Spelman Spanyolországban tartózkodik s Casa­
blancán keresztül Londonba utazik

Madrid. (MTI.) Az Interinj jelenti: 
kiküldöttje, szerdán Sevillába érkezett 
re angol nagykövet is, aki állítólag to 
dászatra. Más katonai és politikai szemé 
bői, Lisszabonból és Északafrikából. S 
nyolorszagban, azután valószínűen Ca 
hatóan nyolc napon belül Londonon át

Berlin. (MTI.): Illetéke« német hely­
ről közük tájékoztatásul: A Wilhelm- 
etrassen szerdán egy kérdésre válaszolva 
nevetségesnek mondották azt az ellensé­
ges részről Ribbcntrop római tartózko­
dása alkalmával terjesztett híresztelést, 
amely sezrint a német kormány Spel­
man newyorki érsekkel érintkezésbe lé­
pett. Ezzel kapcsolatban megállapítják, 
hogy Róma politikáját Mussolini hatá­
rozza meg.

Róma. (MTI.) A INTI. jelenti: Monsig- 
floro Spelman, newyorki érsek, aki feb­
ruár 20 óta Vatikánban tartózkodott, 
szerdán reggel elhagyta Rómát és re­
pülőgépen Sevillába utazott. A pápa 
kedden búcsúk Shall gat ásón fogadta az 
érseket.

Amsterdam. (MTI.) A NTI. jelenti: 
Mint az angol hírszolgálat jelenti. Chur­
chill. aki legutóbbi betegségéből már fel­
épült, szerdán egy minisztertanácson el­
nökölt. Az angol hírszolgálat washing­
toni jelentése szerint Roosevelt is meg­
gyógyult és szerdán ismét átvette hiva­
talát.

Izjurrmól széles orcvona- 
Ion eljutottak a német 
ellentámadások a Donee 

szakaszáig
Berlin. (MTI) A Német TI jejlenlt 

a Führer főhadiszállásáról. A. véderő 
főparancsnoksága közli- Az. ellenség 
a kubáni Itídfőné1 és a mmsi arcvo­
nalon néhány helyen ismét támadott 
A támadásokat visszavertük. A né­
met ellentámadások Iziumnát széles 
arcvonalan eljutottak a Donee sza­
kaszáig. Szlovjanszktól keletre is elő- 
nyomultak hadosztályaink a vissza­
vonuló ellenség nyomában és több 
ellenséges csoportot megsemmisítet­
tek. Míg Őreitől délnyugatra tovább 
tart az ellenség erős nyomása arcvo 
Halunkra, a német gyalogos és páncé­
los erők Őreitől északnyugatra meg­
állítottak egy erős ellenséges táma­
dást. Szétverték a főharcvunalba be­
nyomuló ellenséges erőket és ÍR ne­
hézpáncélost megsemmisítettek. — 
Rzsev városát kiürítettük. Azok az 
utóvédek, amelyek a várost napok 
óta megszállva tartották, március 
3-ra virradó éjjel a Volga hidak fel 
robbantása után észrevétlenül elsza­
kadtak az ellenségtő’. A középső és 
északi arcvonalszakaszon a keddi nap 
néhány helyi jellegű támadástól elte­
kintve, általában nyugodtan telt el 
Zuhan óbombázók súlyos vesztesége­
ket okoztak az ellenséges vasút von a 
lakban. Szovjetcsapa tok február ha-

Spelman newyorki érsek és Roosevelt 
Madridból. Ugyancsak odaérkezett Ilon- 
vábbulazik Jerez de la Front érába va- 
lyiségek érkezését is várják Gibraltár- 
pelman érsek két napig marad Spa• 
sabluncába megy. Hír szerint, előrelát- 
visszatér Newyorkba.

vában 886 gépet veszteitek. — Az 
észak-tuniszi arcvonalon az ellenség 
erős ellenállása dacára liclvi jellegű 
eredményeket értünk el. A légierő 
ellenséges ütegállásowat támadott 
Harcigépek Tripolisz kikötőjét tá­
madták. Néhány zavaró ellenséges 
repülő a szerdára virradó éjjel Nvu-

gat-Némelország helységeit bombáz­
ta. F.gy angol gépet le'öttünk Kei 
ellenséges gép a Csato.-na közelében 
zuhant le.

Berlin. (MTI) A Német TI jelenti: 
Kirke Tivadar, a fegyv -rcs SS tábor 
noka a tölgyfalombom lovagkereszt 
tulajdonosa február 26-án z első 
vonalban hősi halált hali a keleti 
arcvonalon

Helsinkiből jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: A finn hadijelentés szerint 
finn repülők négy ellensége« gépet lőt­
tek le saját veszteség nélkül.

Észak-Timiszhcm cs Terrafok és Med- 
ssesg el Bob vidéke kgssött fokosódé 

hevességgel folvncsk u harcok
Berlin. (Interiuf.) A 8. angol had­

sereg továbbra is abban a vonalba?, 
van, amelyet Mcdeninetől nyugatra 
Rommel tábornagy szilárd á'lásai 
előtt foglalt el. Az angolok tovább 
erősítik tüzérségüket cs gyalogsági 
kötelékek idcsz,állításán kívül olyat, 
előkészületeket teltek, .miiből küszö­
bön álló támadó szándékra lehet kö­
vetkeztetni. Igen nagy hatással jártak 
azok a támadások, amelyeket a né­
vnél és olasz harcigépek Trí polisz el­
len intéztek.

Eszak-Tuniszban a Terra-fok és 
Metjzsesz el Bab vidéke között foko­
zódó hevességgel tovább folytak a 
harcok. A német támadó csapatok­
nak sikerült eredményt elérni. A 
tcngelycsapj toknak vonalaik előbli- 
vitelr révén sikerült ezeket az állá­
sokat jelentősen megjavítani, annál 
inkább, mert most már közvetlen el­
lenőrzés nlalI tartják az első angol 
hadsereg főbb felvonulási útjait. Az 
angolok ismét sok foglyot és fegv 
vert vesztettek. A légierő gyors har- 
cikötelékei hatékonyan támogatták 
a harcokat. Különösen eredményesek 
voltak a zuhanóbombázók alkonyai­
kor ellenséges gépjármű gyülekezé­
sek elleni támadásai- Több üteget is 
elhallgattattak. A német haderő az 
ellenség egy másik szakaszán gyors 
harcigépek meglepet ess z-' ri i támadása 
során elpusztított öt nehéz löveget és 
szétvert két üteget. Olasz harcigépek 
súlyos támadást intéztek Bonc kik'i 
tője ellen. Tüzek keletkeztek

A keleti harctér déli szakaszán to­
vább folyik a német támadás és az 
utóbbi napokban újabb sikereket ér

lek el, amelyek kifejezésre jutottak 
az egész arcvonai rlőblvrehélvezésé­
ben, másfelől ujabli nagy szovjet 
erők megsemmisítésé!) en. Ezen a. 
csatatéren február végéig több mint 
27.000 halottat számoltak össze, 
azonkívül 12.170 foglyot ejtettek. 
Megsemmisítettek v:;;iv z.a-kmányol- 
tak 771 páncélost, Ő82 löveget. 792 
légelliáríló üteget. Némi l kézre ke­
rült több mint kétezer "cpcsítell cs 
lovas jármű. teljesen megrakott lő 
szer és egyéb raktár egész sora.

Novoroszi jszknál megsemmisítetlii!-. 
az ellenség egy újabb partraszállás: 
kísérletét. Kubáni ól északra egy lö 
vész hadosztály és 22 harckocsi tá 
madását vertük vissza. 20 harckocsi; 
harcképtelenné téve A miusi arcvo­
nalon a bolsevisták nem tudtak na­
gyobb Ivaréi vállalkozásokat végi-, 
hajtani. Ettől a szakaszról csz.akuyu 
gatra küzdő német páncélosok sok- 
újabb helyen átlépték a Hon-« felsó 
folyását. Batakle ja vidékén gyors 
német csapatok békéiitcitck egy nagv 
szovjet harckocsi köt picket, amely 
ivek megsemmisítése folyamatban 
van. Az arcvonai középső szakaszán 
a tervszerű átcsoportosítás soián ki­
ürítettük Rzsev városa körű' kiszö 
gelő állásainkat
Miután néhány négyzetkilométernyi 
terület birtoklása nem hadműveleti 
eél, hanem az a cél, hogy az ellensé 
get megverjék, a német hadvezetésé:- 
feladta a Bzsev mellet*’, állásokat. A 
szovjet csapatok alia vettek észre, 
amikor a német utó' éd.ek elhagyták 
azokat az állásokat, amelyek ellen 
egy esztendeig intéztek eredményt« 
len támadásokat a bolsevisták.

Csökkentett tevékenységet fejtett ki 
áss angol légierő az elmúlt napokban

Berlinből jelentik: (MTI) Mint a Né­
met Távirati Iroda jelenti, március hó 
4-re virradó éjszaka a jó légköri viszo­
nyok ellenére, a brit légierőnek csak 
kevés része repült Nyugat-Németország

és a parti terület fölé. Néhány helyen 
tervszerütlenül romboló és gyujtóbom- 
bákat dobtak le. Katonai vagy hadigaz 
dálkodási károkat nem jelentettek. Az 
éjszakai vadászok és a légvédelmi to

zérseg sok ellenséges repülőgépet le­
lőtt A csatorna partja fölött máreűis 
3-án az ellenség semmi említés reméltó 
légi harci tevékenységet nem fejtett ki. 
A német légierő az elmúlt éjszaka sú­
lyos csapás; mért Nagy-Lóidon kato­
nai célpontjaira. Nagy harcirepülőkö 
tel ékek több hullámban sok nagy és 
legnagyobb űrméretű robban óbombát, 
valamint ezermi gyujtóbonibút dobtak, 
amelyek érzékeny rombolásukat okoz­
tak. Más harci gépek Nagy hri lan ni a 
egyéb légiterülete fölöt; működtek. — 
Vaja mennyi repülőgépünk visszatért 
támasz pont iá ro

Amszterdamból jelentik: MM) A N- 
met Távirati Iroda jelenii: Az ario ' 
hírszolgálat jelentése szorm-t. Alevm- 
der az angol tengernogyi hivatal első 
lordja az a Isólvázban ti eszedet mon
dott. A műit esztendő első felében az 
amerikai keleti partok előtt Ivekövei 
kezeit, hajóé!«ü 1 vesztések súlyos meg­
terhelést jelentettek a szövetségesek 
számára Ezen n vidéken a szövetség 
sek veszteségei időnkémt. több mini 
hárornnegved részét alkották a rendel 
kezesre átló egész toirnatarta lomnak 
A buvárnaszád háborúról szólva kije­
lentette, hogy nem leltet azt mondani, 
nem növekedik a buvárnasz-i lok Sza­
jna Több btivarnas-zádol é pitéit ek - 
mint amennyit harcképtelenné tettek 
Ismertette az angol honi hajóhad fel 
adtait. A hajóhad első feladata az an 
goi partokat megvúdelrnezivi. Alexan­
der beismerte a rombol ikban és búvár 
naszádokban elszenvedett súlyos v<(-■' 
tőségeket.

Szebb jövőt! — Adjon isten!

Honvédelem a céllövészet
Annakidején nagy fell invest keltettek 

a Sport mindig honvédelem című szí­
nes falragaszok amelyekkel az Ifjúság 
Országos Vezetője a mull évben meg­
indította a honvédelmei i«'1 en i ív szín •

y* y, "

> . »
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sport falikép sorozatot. Budapest ut­
cáin és az ország egész területén most 
jelent meg a Levente Hírközpont jelen 
tése szerint a sorozat második kiadása: 
A céllövészet honvédelem címmel. A szí­
nes falragasz a céllövészetre, a magyar 
leventeifjuság kedvelt és szívesen vég­
zett sportolási lehetőségére, a levente­
kiképzés e fontos ágára hívja fel a ma­
gyar ifjúság figyelmét.

A sorozatot az Ifjúság Országos Veze­
tőjének rendelkezése szerint folytatják. 
Legközelebb a repülésről bocsátanak 
közre színes faliképeket.
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Jogászegyleti előadás
n

4t illat, n gép, 1 *perssám: wad 
ifibbet ér az emberéletnél Szovjet or ost­
or szagban, — írja egy német liaditudó-
s-,tó. __ Az ember nem több puszta
számnál, rgv csepp a mérhetetlen tö­
megben, amely, ha elvész, áll he vet r 
ezer meg ezer más.

Három kis élményről számolok be, 
amelyek mind alkalmasak arra, hogy 
megmutassák: mi ér az ember, ha orosz,.

Első alkalommal egy felderítő osztag­
gal váltam- Oroszok gltal megszállt fa­
lut közelített,ink meg- Tüzérségünk már 
lőtte a falut, de a bolsevisták meg meg­
lehetősen spabadon mozogtak benne, 
minden különösebb elővigyázatosság 
nélkiil• babét. hogy még nem látták « 
veszély komolyságát-

Ősit agunk mar megszállta a falu* 
környező dombokat, távcsövünkön jól 
láthattuk a falu életét. Katonák, pol­
gári ruhás emberek jött ek-mentek ni 
Utcán.

A hozzánk legközelebb eső hazak 
előtt három ember beszélgetett. Amikor 
mar gyalogsági fegyvereink is beleavat­
koztak a küzdelembe s falusiak java 
házaikba húzódott. Egyszerre esek lát­
tuk, hegy a. három tereferélő közül as 
egyik összeesik. Halálos lövést kapott, 

Jet, hittük, amit nyilván minden jé- 
zeneszó ember várhatott volna, hogy a 
ménk kettő, társukat felkapva, bizton­
ságosabb helyre vonul- He mi történt? 
Legnagyobb csodálatunkra, az elesett 
bolsevista két társa, mintha mi sem tör- 
fém volna, egy darabig e-lnezték a por­
ban fekvő halottat, aztán rágyújtottak 
és nyugodtan továbbáll tok, A halott ott 
maradt az utca közepén.

Alig néhány nappal később egy kis 
fglu határában ein égtem, amint néhány 
szovjet fogoly tüzéreink bunkeréit épí­
tette. Emlékszem, délután volt s as 
egyik fogoly, egy öregebb* törődött em­
ber, hirtelen szivéhez, kapott, Sfszero- 
gyott. Néhány perc múlva kissé össze­

szedte magát. Mégis, ügy döntöttünk, 
sürgősen ütbaind'tjuk a fogolytábor or­
vosához.

Járni nehezen tudott, ezért két fog 
lyot híztunk meg. hogy hajtársukat az 
orvoshoz vigyék. Biztonság kedvéért egy 
oroszul tudó emberünk kisérte a mene­
tet.

Útközben at egyik orosz azzal a ké­
réssel állt elő, hogy a beteget. akinek 
állapota ismét rosszabbodott, bedobhat- 
iák-e a közeli folyóba. Az őr azt hitte, 
nem jól hall.

— Tja •— szólt a bolsevista, ,— hi­
szen ennek már ügy sem veszik hasz­
nát!

— Emberi — kiáltott rá az őr, még 
mindig abban reménykedve, hogy rósz- 
ssul értette, amit az orosz mondott, — 
hiszen a bajtársiul! Te akarod el pusz­
títani?

— Niesern! — alázkodotl meg a fo­
goly, — de tahin egy golyót ereszthet­
nénk bele. Hamarabb végeznénk .. .

*

A harmadik bolsevista, akinek rész- 
rétien halálát vég’géltem,, szintén baj­
társai között pusztult cl.

Egy visszavert szovjettámadás után 
történt, Ar ellenség eredeti állásaiba 
vonult vissza. Éjszaka borult a senki 
földjére, amelyen sűrű cserjék közért, 
páncéltörőinktől kilőtt ellenséget harc 
kocsi teteme is hevert.

Kódneveiéi pára szállt fel a rétről s 
átláthatatlanná tette as amúgy is sötét 
éjszakát.

Kiáltást hallottunk. Először gyengén 
és érthetetlenül, aztán egyre erősebben 
és érthetőbben.

Számáritáriii! ... (SebesiiltvivS!)
Egy sebesült orosz. Valahol a két ere­

imnél között, d.e inkább az ellenség ál­
lásához közel. Majd elviszik, gandőltük. 
Hiszen a kod és a bokrok sünije meg 
könnyítik a mentést.

Nemsokára lánc-zörgés, csörömpölés 
és motor súgás szűrődött át az éjszaka

sötétjén. 4 kilőtt páncélos irányából 
jött. Orosz káromkodást hallottunk.

Odalőttünk.. Gránátvetőink is műkő- 
désho léplek. He a bizonytalan sötétség­
ben nem lehetett a cell jól kivenni. 4 
motorsúgás lassan távolodott, a kiáltás 
azonban nem hah oh számáritáriii .... 
szám árit év. 01...

A páncélost elvontatták, az ember olt 
maradt.

Az éjszaka hallgatott, Levél se rez­
zent, fii se mozdult.

— Számáritáriii . . .
Ejfél is elmúlt. A segítség utáni ke­

serves kitiltás nem szűnt meg, csak for­
róbb lett és magánosabb.

Nem mehettünk oda, öngyilkosság lett 
volna. Társai pedig nem segítették. 
Fontos, hogy a páncélost me ginen tet­
tél; . . .

Amikor a reggeli nap sugarai keresz­
tül törtek a piszkos párán, elhalt a jaj. 
Az ember, néhány méternyire az orosz 
állásolí előtt halt meg. M.

A február 2B-r-2l-iki nagysikerű 
jogásznappal megindul nagyváradi 
jogúezélr.t legközelebbi eseménye dr 
llarrsay Károly vármegyei tiszti fő­
ügyész előadása leer,. A a előadás e.i 
me: A fül jogállása é& védelme a köz. 
igazgatási eljárásban.

Az előadást .1 jogászegylet helyi 
csoportja ezúttal a királyi ítélőtáblán 
rendezi március 6«an este fej 6 óra 
kor. Az előadást .esetleg vita j$ kö­
veti.

A belépeti díjtalan Az «leadást 
a jogászegylet tagjain kívül mas ér­
deklődők is végighjllgq that jak

Dr E?ar<>ay Károly, mint igen él­
vezetes előadó ismert Értesülésünk 
szerint a szombati előadás iránt, nem 
csak a városnak, hanem Nagyvárad 
vidékének jogászai körében is n.ig-y 
az érdeklődés.

10 Mlő rézgéli© 
katttssstrólis holdamként
4 >1TI jelenti B* re B&nífy Pii.ne! 

fóldmüvelésügyi miniszter a szőlősgaz­
dák részére ezó’őpermetezás céljából 
kiszolgál1 a tan d ó rézgá.11 c mennyi.-ige t 
katasztrá.lis holdanként 10 kilogramm­
ban állapította meg. ' A rendelkezésre 
áá.116 készletei:re való tekintettel ennél 
több rézsáücra a e-zőlfisgazdtk &z 
idén nem számíthatnak A koriétozis- 
ri, a jól ismert, kényszerítő körülmé­
nyek miatt volt ezükséc. X b ihoru 
alatt ugyanis osak arra a rázgálie 
készletre lehet számi tani, amely a ha 
»ti rézből Állítható elő. Mivel ez • a 
nvm.yieéff a peronóazpor.) elleni .Vé­
dekezésre csak kedvező időjáráslnn

! ?sz elegendő, 9. rézgálíchianv r.őtlssá-
ra. 0 földművelésügyit miniszter fe- 
ketegáheot, ezt a kiváló u.j védekező- 
szt’t is, mely szintén yáztinahnu és 
a ptroneézpóra ellen .lói has: rí iható, 
a szőltfega-zdák rendelkezésére belát­
ja. A féke-tegáélieböl kiszolgáltat,ható 
mennyiség katasztrális holdanként R 
k.Iegrt.mm. Ezenkívül göncnek njás 
történt kellő mennyiségű názmészpor 
gyártásáról, mert: ez a védekezőezer 
megfelelően alkalmazva, alkalmai, a 
rézgálie pőtlfcáeára,. A rézmészporbé! 
kiszolgáltatható mennyié ég kamerára 
Its holdanként 4 kilogramm

FUTÓLÉPÉS
írta .* Faxek&s Miklós

iPoTg*";?! ho-avöd. felült 4 vonatra Bli­
vid időre mehet haza. de 41 is valami. 
A négynapos szabadságból két nap elte­
lik utazással 6 igy csak a másik kettőt 
töltheti felesége mellett. Pedig jó lenne, 
ha több ideje lenne. Jövő hónapban 
várják a gyermeket s amikor végéhez 
közeledik az idő, elkel a férj segítsége! 
Be hjába, négy njfl ««Jva indul a me- 
uetiászlóalj és akkorra mindenkinek 
viasza kell érkezni.

Mnesr’i a* utazás. Forgách honvédnek 
van min gondolkoznia- A tz-ahadeágr* 
érkezettek annyi érdekeset és rendkivii- 
lit meséltek a harcterekről, ar oroszok­
ról, hngv alig gvözte hallgatni. Most
maid ö is megismeri ereket a dolgokat 
— gondolja legényéé büszkesé.ggel é* 
megzodorintja vékony bajuszát. Mert vé­
kony kis- bajusza van, hiába háraeember 
s a bajus* csak elárulja, hogv még alig 
haladta till a huszonkettedik évét

4 törékeny asszonyka, a felesége, ti- 
fenheteeütendő»! És még!« jól dolgozik, 
mos, napszámba tar; sőt utóbbi időben 
* kiskertet 1« kapálja, az ura helyett 
Amióta bevonult katonának, its mind- 
ebliez járul, hogy ... itt a gyermek! 
Még nem látható ugyan, de él és meg­
van. ar anya szive alatt.

A vonat kerekei egyhangúan zakatol­
nak, a kocsis mozog a robogás ütemére 
és Forgách Isssan kibékül a gondjai.

val, a jövőjével, mm4<sanel. Halkan fii- 
tvőrészni kérd. Mellette harisnyái szé­
kely ül, csizma nincsen rajta, csak a ci­
pőbe tűrte a nadrág végét. Nagy, csíkos 
tarisznya van a lába között, lent a föl­
dön.

A székely egyideig hallgatta, mit fü­
tyül a honvéd: de aztán maga is bele­
vágott, kissé érces-rezes hangon:

A belseje sárgára.
Leszerelő, öreg bakák számáré. 
Mennek haza, végleges szabadságra. 
Később a székely elmondja, hogy át­

képzésen volt, most megy haza. Darab 
ideig még meghányták-vete.tték idén mi­
lyen idő jár a term érre. Azután bele- 
kezdtek a második versszak éneklésébe: 

Be van az. én zubbonyom zsebe varrve 
Barna kis leány, mit keresel abba? 
Benne van ij xsoldhőnyvem,
Meg a lat terelő levelem,
Már ezután örege,is?,nns- q szeretőm 
Erna jót nevetnek mind ,1 ketten. Bi 

zony ilyen vén <-enutokuak már nem 
való 1 legé.uvélst. Forgásin ie «»fvose« 
tesn magjt öregnek, 1 tekintély miatt.

Be egyezerre csak felugrik. A követ­
kező állomás a faluja . . .

A honvéd végigment 3 poros úton és 
már messziről kémlelte a hazafiját. Mi 
az, hogy nem látja az asszonyt sehol? 
Sem a kertben sem az udvaron? Hiszen

írt neki, hogy megérkezik . . Lép 4* aj 
tokos. Nyitja . . . Bent, csönd . . . Az asz 
szony ott. fekszik ar, ágyon ás nyög. 
Szeri* Taten! Ver-on. néked mi bajod? 

döbben meg a katona.
Az asszony suttog valami» de nem 

érteni a hangját. A férfi ugrik az ágy 
mellé, fogja az aaszouv kezét; csupa ve- 
rejtek... Az area., a mindig lányos, mo­
solygós telt arca fájdalmat tükröz.

Forgách észbekap és... fut a bá­
báért.

- Bizony, a gyerek koraszülött lesz. 
— mondja a bábaasszony. — Még örül­
nünk kell, ba valamelyik, az asszony 
vagy 1 gyerek megmarad.

A férfi kétségbeesetten tördeli 3 ara 
vakat. Valami vigasztalót, gyógyítót sze­
retne mondani a feleségének, ilyenkor 
látszik bogy a férfi milyen haszontalan 
teremtése az istennek! Ennél 3 nsgv do 
lógnál, a világ legnagyobb csodájánál 
alig van egy két, szomorú szónál egye­
be, Föl-le járkál a szobában. Leül, fel­
áll, nem tala’lja a helyét. Még az is fáj 
neki, hogy a von a ton olyan jól mula­
tott amikor, igaz, hogy az Ó tudtán ki- 
vül de mégis már szenvedett a* a«t> 
«10MV nyög. jajgat, néha élesen feleik olt. 
és a ereme olyan, mint egy trenvedő őzé.

Beesteledik. éjjel l^sj és a fájdalmá­
nak se vég« «• hossza. 4 bába közben 
hazamegy néhányszor s újra jön! Az ász- 
szón?, ez a tizenhétéve? teremtés!

Tsy jön meg másnap, dél. délután és 
a fájdalomnak nincsen vége. A kínok 
mindig nőnek az asszony area sárgás 
lesz és a férfi már nem bírja nézni.

Kimegy 4 kertbe Valóságos bú nősnek 
érzi magát; pedig nincs igaza. De ő csak 
a szörnyű fájdalmakat látja és 1 kiüti 
sokat hallja. Az idő mülik, már csak egy 
óra van hátra a von a tindul áaig, Most 
kell «Inaennie, így itt kell hagynia az 
asszonyt, A bizonyta-lanságban' Az idő 
múÜk, már osak félóra, már csak ne­
gyed.

A katona bcgiögy. veszi a derékszíját 
s felcsatolja. Szemébe vágja a sapkát. 
Indplna, de nem tud. A szomszéd- 
szobából áthallatszik az asszony éles si­
kolya-

indulnia kell, ba uem ér vissza idejé­
ben, elmegy a zászlóalj ő nélküle! Min­
denki gyávának tartaná! Megrántja * 
derekát, kihúzza macát »=. lép egyet ar 
ajtó felé.

Milyen nagy csönd van odabenn. 
Mind«« sikoltásnak, nyögésnek vége. 
Csak . . . nem . . . ? ..A, de fekete ar 
ég!“ —— gondolja keserűen, össreszof’ 
tott ököllel. Sötét arccal nyit be Jaj, 
ha meghalt az asszonytt Uram írga1 
nutz!

Az ágyon nyugodt mosolygós, ba 
gyadt asszony fekszik 3 maga mellett 
valamilyen vöröses testet tart.

-we Fii|! ■ suttogja ai ura fals
— Fiú! Fid! — kiáltja a katona vad 

örömmel. Bs olyan lesz az arra, mint a 
megdicsőülteké. — Fiú! o- kiáltja mec 
egyszer.

A boldogság sugárzik az arcán s futó­
lépésbe lendül, hogy elérje 3 vonatot.

-«,U4:-Í
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TRAGÉDIA
írta: Soltész Kálmántié

Sokszor gondolkoztam már a/on, 
hogy az emberek beszéd közben mi- 
íven felelőtlenek. Beszélnek meg gon-, 
ejolatlangl, nagyképűen. Tudákos arc­
cal adják tovább a hallottakat, fel­
nagyítva, kiszínezve, sokszor talán 
rosszakarót nélkül, a mesélés kedvé­
ért, fontoskodásból. Hozzáadnak, 
megtoldják, ferdítenek rajta s az ár­
tatlan kis történetek megnőnek, ki­
vetkőznek formájukból és az. egysze­
rű kis valóság óriási szörnnyé dagad­
va, megkezdi gyalázatos romboló
munkáját

Ennek a nagy romboJóerejii pokoli 
folyamainak a neve: rémhit terjesz­
tés. Nem áj szó, lépten-nyomon faláb 
kozunk vele, száz álarcban jön fe­
lénk. Sokszor ártatlannak látjuk, észre 
sem vesszük, hogy mérgező kukánk ja 
már belénk vágott és tovább megv 
egyik embertől a másikhoz, leiejd, 
mint a népeket pusztító járvány.

De védekeznünk kell a járvánv ek­
len, ki kell irtanunk a terjesztőn, 
akár tudatos ellenségei g közösség­
nek, akár pedig csak bztegielküek 
akik ebben élik ki szomoeá szerű e 
ctélvüket. Suttognak, hogy triv. hc.ey 
úgy, ők közvetlenül mindent a leg- 
jobb forrásból meri fenek, de mindég 
csak rosszat tudnak, még véletlenül 
se mondanak jót, vagy rneanvngta-
rót.

Egy példa arról, hogy a <elkiisme- 
rétién, -felelőtlen fecsegés gyilkolhat 
és tragédiát okoz.

Már az első sebesültszálhtmánvaink 
megérkezése után mindiárt akadtak, 
akik hadikórházainkkal kapcsolatban 
erőltették meg beteg képzeletüket. 
Arról a kórházról, amelyben egv fa­
gyott kezű kovács kis és gyűrűs út­
jainak eltávolítása a legsúlyosabb 
műtétek közé tartozott, széltébén- 
hossráhan hiresztelték a tömeges am- 
putáciökat. a kar és láb nélkül ma­
radt katonák szörnyű kínjait.

Ilyen hír indult el az, egyik danán- 
hűli honvédünkről is. Fagyott lábbal 
került Nagyváradra, sajnos, néhány 
lábaujjái e.l kellett távolítani, de a 
műtét sem munkaképességében, de 
még járásában sem befolyásolja. A 
ragály elleni óvintézkedés tárttá már 
csak vissza a kórházban. Mehetne 
boldogan haza a család iához, hg rém- 
hirterjesztők nem lennének.

De szegény honvédünkről mindkét 
lábának elvesztését hiresztelték s így 
jutott e.l a hír g dunántúli kis falu­
ba 15.

4 gyermekágyból alig pár hete 
felkelt feleség idgpei ezt a súlyos hírt 
nem tudták elviselni. Vnayilhos lett, 
felakasztotta magát. Legyengült szer 
vezetőnek nem volt ereje szembenéz­
ni a hírrel. Az állapottal iáró izgal­
mak, az ura utáni szörnyű aggoda­
lom teljesen felőrölték az amúgy Is 
arrange ideazetű fiatal asszony lelké­
nek ellenálló erejét. Az anya halála 
Után pár napra moghoH g pár hetes
gyerek is.

Fizorencsétlen honvédünknek az 
-eposz tél dermesztő fagya csak U ét­
három fáhauiidt közzétette áldozatul, 
de g rémhír kegyetlenül elvette a fia­
tal feleségét aki várta boldog szere­
lemmel és elvette g soha nem látott 
gyermekét, akit apai szive édes örö­
mével vágyolt látni, karjaiba szorí­
tani.

A gyenge asszony lelkében egy

pillanatra megszakadt valami a köl­
tött hir súlya alatt és nem bírta el­
viselni, hagy az ura, akiben az éle­
tét, a támaszát látta, tehetetlen nyo­
mot éh. Van mentsége, hogy meggon­
dolatlanul megfutott, hogy nem tu­
dott, nem mert szembenézni a jövő­
vel.

De vádolom a gyilkost, a három­
szoros gyilkos rómhirterjesztőt. Vá­
dolom a lelkiismeretlen, elvetemült 
gonosztevőt, akinek gyilkos keze 
megfojtotta egy kis esolád boldogsá­

gát, ktouottq egy unyc !’:*ét, elpusz­
tított egy parányi életet.

Az itt elmondott tragédia car* <*gy 
kis család tönkretétele, egy csöpp u 
tengerben, de a gonosztevők nem 
elégszenek meg ilyen kis sikerekkel. 
Nagyobbra vágynak. Nekik minden 
kell, hagy gyilkos munkájuk egész 
és tökéletes legyen A remhirtejes/.tő 
egész országra pályázik, neki az 
egész nép tragédiája kell.

össze kell fognunk es küldenünk 
kell ellene az igazság frontján. Le 
kell törni a legkisebb mérgező csirát 
is, amely ellenünk nő, terebélyesedik 
alattomosan, hogy megölje bennünk 
g kitartást, a hitet a végső győzelem­
ben.

*♦«

530 magyar él Széfiában
287 ezet lakosa van a bolgár fővárosnak

/FTUD) A bolgár főváros, Szófia, 
nemrégiben egy statisztikai évköny­
vet adott ki, amely a Szófiává vonat­
kozó 1934. és 1941. közötti adatokét 
tartalmazza. É statisztikai évkönyv 
feltünteti gzt. a hatalmas fejlődést, 
amelyen 4 bolgár főváros az utóbbi 
néhány évben keresztülm nt A ben­
nünket leginkább érdeklő adatok, 
melyek főleg a lakosságra és a város 
tót’Hetére vonatkoznak;, a kővetke­
zők. a város 4 690 ha területe 1 fek­
szik amelyből 2.604 ha re i ’«zve vas, 
1096 ha ellenben még rendezetlen. 
íOoha a tenger szintje tele1: 547 21 
tn magasan fekszik. Lakosságának, 
szama rendkívül gyorsan emelkedik. 
1 886 évben, 2 évvel Bulgare» felsza- 
b.niulása után, a lakosság száma 
mindössze 20.856. Ettől kezdve a la­
kosság száma rohamosan emelkedik. 
1910-ben a lakosság kb 51.213, amely 
száma 1926-ig 58,977-r=, 1926-tói
1934-ig pedig 74.093-ra emelkedett. 
Az utolsó népszámlálás adatai szerint 
pedig Szófia lakossága már 287 095, 
melyből 5.3,3 százalék vidéken, 31.4 
százalék Szófiában és 15.3 százalék 
pedig külföldön született

Szófia lakosságának nemzetiségek 
szerinti megoszlása a következő: 
247.402 bolgár, 25.863 zsidó, 4963 
orosz, 3896 cigány, 3430 örmény, 
1709 német, 854 cseh, 588 török 530 
magyar 606 albán, 474 olasz, í>tl>. A 
vallás szerint a lakosság pedig 3 kö- 
vetkezflképepn oszlik meg: 247.635 
görögkeleti, 25783 zsidó, 4615 moha­
medán, 428) katolikus, 3019 örmény 
katolikus. 1631 protestáns és 531 
egyéb.

Szófiában ma már meglehetősen 
kevés analfabéta van. Az 1934-es nép- 
számlálás szerint a város férfilakos­
ságának 95.6 százaléka iml és olvas­
ni tudott. természetesen a 7 éven 
aluli gyermekeket nem számítva. A 
nőknek pedig 84.4 százaléka tudott 
irni és olvasni Szófiában. A város 
összlakosságának végeredményben 
csak 9.7 százaléka analfabéta. Ha 
tekintetbe vesszük azt hogy Bulgária 
felszabadítása óta mindössze 64 esz­
tendő telt el, akkor azt mondhatjuk, 
hogy a kis vidéki város nemcsak !é- 
lekszámban, hanem kultúrában is rö­
videsen az ország központjává lett.

Tárgyalják a városi 
zsidó birtokok kiosztá­

sának kérdését
Értekezletet tartott a város közellátási

bizottsága
Nagyvárad. Mint ismerete* a 

kormány rendelkezése szerint a ki­
sebb terjedelmű zsidó birtokokat ki- 
sa.játitá« alá helyezik. Nagyváradon 
15 zsidó kisbirtok kerül ilyen alapon 
kisajátításra, amelyokn-k kiutalását 
ma, csütörtökön fogja az erre ala 
kiilt városi bizottság meghatározni 
A bizottság tagjai az elnöklő polgár­
mester Klemenaz Rezső gazdasasri 
tanácsos, dr Dalló Gyula kultúrta 
náosnnk. Kovács Jolán, a népjóléti 
ügyosztály vezetője ős Genesy Zsolt 
vármegyei gazdasági főfelügyelő.

Nagyváradon 4 zsidó kisbirtokos 
juttatása a város vezetőségének gon­
dot okoz, miután a birtokok legna 
gyobb része szőlő. Terjedelme mint­
egy 60 hold A birtokokat minden 
valószínűség szerint 1—5 gyermekes 
családapáknak juttatják, olyan ala­
pon, hogy a Közjóléti Szövetkezet a 
birtok árát kifizeti, az új tulajdonos

azután 20 év alatt törleszti le a-s 
összeget.

Tegnap ült össze elsőizben a város 
közellátási szakbizottsága dr Hlatky 
Endre főispán jelenlétében dr Soós 
István polgármester elnöklete alatt 
A bizottsági tagok dr Krüger Jenő. 
Genesy Zsolt. Demetrovics Elek, 
Szabó János. Fazekas Lajos Mónus 
Sándor. Hermann Lajos. Feneesv 
László Ferenczi Béla Krauaz Samu 
dr Horváth György és dr Dobay vá 
mai aljegyző, a Közélelmezési Hiva­
tal vezetője letárgyalták a liszt, ke­
nyér, cukor, petróleum burgonya, 
fa. cipó. zsír. szappan és tej ügyeket.

Az értekezlet folyamán a bizott*cég 
megállapította hogy a nagyváradi 
közellátás általában kielégítő. Dr 
Soós István polgármester ez értekez­
leten bejelentette, hogy a kenyérrel 
kapcsolatos panaszok ügyét most 
vizsgálják felül s a kenyér mintákat

felkiildötlék 24 illetéke* vegyvigegsió 
intézethez. Elfogadta » hízottéig .1 
ki* cukrászok eukorsdagjának &»*"- 
léeét. Burgonyát március haviban 09 
gyohb mennyiségben tárolnak é* ez 
kellő időben a közönség rendelkezé­
sére fog állam-

Dr Dobay aljegyző bejelentette, 
hogy a tűzifa krízise * megszűnt * a 
közönség mm szállitja el a kiutalt 
fát. A tejkérdó» egyelőre a 18 hóna­
pon aluli gyermekek számira bizto­
sítva van.

A felvetett kérdésekhez Szabó Já­
nos képviselő, Faz-ekas Lajos, dr De­
metrovics Elek, dr Krüger Jenő és 
Mónqs Sándor szóltak hozza.

Ä telelőn
Sokszor nagyon, mérges voltam reá 

A legsürgősebb munkámba csörgött 
hete s aJig hogy letettem g kagylót, 
már ismét szólt. Néha egész délelőtti 
egyebet sem csináltam, mint ugrottam 
a kagyló után s hallgattam, hallgat­
tam az egyre jövö üzeneteket... Ilyen 
kor szinte undorral néztem g telefon 
elegáns, fényes fekete készülékét. 
Olyannak tűnt, mint egy előkelő, hí 
degen parancsolgató, fekete szmokin- 
gos ur, aki nem töri, hogy ellent 
mondjanak neki s szavára azonnal 
készséggel ne ugorjának Igán. sok­
szor ki nem állhattam.

Mm azután. Hát ’gén! KubékültQnk 
Sőt, jó barátok lettünk, ügy történt 
a dolog, hogy ma délután ismét meg­
szólalt. Előbb egy halk, szerény, majd 
egy erélyes, harsány csöngetés és 
már mondtam is be az irodánk nevét. 
Komolyan, hivatalosan. $ ekkor a 
diót túlsó végén beszélni kezdett 
egy ismerős, kedves, derűs hang. „ö"! 
Kint fújt a szél és esett az eső, a ko­
ratavasz fázósan fújt el a szürke fel­
hők mögé... de a szivemben kisütött 
a nap. A telefon-kagyló baráti hűség­
gel simult a kezembe s szinte udva­
riasan megszépítve, kicsit megváltó? ■ 
tatva, de tisztán, érthetően közvetí­
tette az ö hangját. Milyen szép is 
az élet! ÉH egyszer egy jó és tudós 
ember, aki feltalálta a telefont, azért, 
hogy most és sok kilométeres távol­
ságokból beszélhessek o Kedvessel 
és egy hűvös, borongás délutánon ki - 
süssön a tavaszi verő fény a lelkem­
ben!

Este hqzamenet bementem a temp­
lomba, s megköszöntem az Úristennek 
g telefont. És arra kértem: ezutájr 
mindig olyan vidám, meleg szívvé/ 
hallgassam az üzeneteket, mint ma 
délután, amikor megtanultam, hogy 
az ilyen megunt, bosszantó, hétköz­
napi társunk is, mint a télutón, lehel 
óTömhozó, hűséges jó barátunk. Csal 
az kell, hogy a szivünkben szeretet 
lakozzék!

Szolgálatos fliéflfszertárah:
n. CSOPORT:

ARANYSAS gyógyszertár, Szt László} 
tér «. (M. Kain E.) 23-7Í.

FEHÉR KERESZT gyógyszertét Rá-, 
kÄrztin. 2. (Pákáin liv.) 14-*&

SZENT LÁSZLÓ nyónyszerfár, s.zs n 1;
Istirán-tér 1. (K. Hegedűs T.) 19=23

MEOVALTŰ gyógyszertár, fl-péf Te-1 
lekt Pál-u. 55. (Németh L.) 32-01.

A gyógyszertárak éjjeli szolgálata, 
szombat reggeltől 3 következő szom­
bat reggelig tart.
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Szövetkezeti mozgalom és egykéz
Oberding József érdekes »onu monya a Közgazdasági Szemlében

A .Közgazdasági Szemle“ decemberi számában feltüntet keltő ta­
nulmány jelent meg Oberding József tollából. Oberding József egyik 
legkiválóbb ismerője és vezető egyénisége nemcsak az erdélyi liánéin 
az egy étem te míg var szövetkezeti mozgalomnak is. Az egy kéz kérdése 
tóképpen az eimaradhaUtlan hibák révén nagyon eok embert erdekei. 
Fz az érdeklődés pádig már nem is annyira elméleti, mint inkább gya­
korlati vonatkozásokkal bir. Oberding lózeef n kérdések és nVoblémák 
tökéletes ismeretével szól hozzá a kérdéshez. Olvasóink szélcis rétegeit 

tanulmány, azért három részben közöljük. (Szerk.‘fogja
'feinere 

érdekelni ez «

I. A gazdasági élet fejlődésére cs 
a gazdasági rendszerek kialakulására 
döntő befolyást gyakorol a technika 
fejlődése. \ technika fcljlődéscvei 
gyökeresen alakul ál a világ kepe.
A hajózási és vasúti forgalom széles­
körű kiépülése egyre újabb és újabb 
termelő területeket es piacokat bizto­
sított a gazd isáji elet számára. A 
fejlődő termelési eljárások, kiterme­
lési újítások es gyártási rendszerek 
felfokozták a mezőgazdaság, bányá­
szat és ipar termelését. A kapitaliz­
mus liberális rendszere a jövedelme­
ző termelést állította eszményképpen 
maga elé, minél többet, minél olcsób­
ban, minél nagyobb haszonra termel­
ni. A hasznothajtó termelés határát 
a fogyasztás szabja meg. A fogyasz­
tási szükséglet a piac felvevőképessé­
gében jelentkezik. Amíg a forgalom 
tökéletesítésével és a termelési eljá­
rások olcsóbbításával újabb és újabb 
piacokat lehetett biztosítani, semmi 
sem állta útját a jövedelmező terme­
lés fejlődésének. Ahogy azonban a 
termelés már túlhaladta a piac fel­
vevőképességét, bekövetkezett a ter­
melés válsága, mely a gazdasági vi­
lágválsághoz vezetett.

A gazdasági életet nem lehet meg­
merevíteni. Számolnunk keil a tech­
nika további fejlődésével és evvel y kiegyenlítettebbé tegye.

Xötött g-azdáikod»*

termelés tökéletes!)ülésével és fokoz- 
hatóságával. A termelés fejlődésének 
nem lehet útját állni, mert antiszo­
ciális lenne. Ma még milliós töme­
gek is legmélyebb életszinten élnek. 
A bolsevista Oroszország proletárjai 
és a kínai kuli még hírből sem isme­
rik az európai civilizációt. De milyen 
különbség van a tömegek életszínvo­
nalában Európában is a balkáni né­
pektől a skandináv államok népéig. 
S mily különbség vau az európai 
polgár és az amerikai polgár élet­
színvonala között? Ez a javak el­
oszlásának aránytalan voltára, a gaz­
dasági élet szervezetének mélyebben 
fekvő hibáira mutat.

Azt mondottuk, hogy a termelés­
nek a piac felvevőképessége szab ha­
tárt. Ez így is van a liberális gazda­
sági rendszerben. Az emberiség fo­
gyasztási szükséglete még koránt 
sínes kielégítve, de az emberek nagy 
tömege vásárlóképesség hiányában 
nem tud a piacon szükségletigényé­
vel jelentkezni.

A gazdaságpolitikai törekvések 
végcéljának tehát oda kell irányul­
nia, hogy a tömegek életszínvonalát 
fogyasztóképességük megerősítésével 

minél magasabbra emelje és minél

Az 1914—.18 évi .világháború után 
azonban a gazdasági elet p magasabb 
gazdaság-etikai szempontokkal ellen­
tétes irányba haladt. A világháború 
után nagyarányú termelő tevékeny­
ség indult meg úgy k mezőgazdaság­
ban, mint az iparban. Termelését 
minden állam növelte s termelésük 
fejlesztése érdekében magas védővá­
mokkal bástyázta körül magái. A vi­
lággazdasági életbe újabb nagy ter­
melőterületek is belekapcsolódtak 
(Délamerika, Ausztrália, IJjzéland 
alb.), mások pedig új lenni lesi ágak­
kal bővültek (Észak ameri ka. Egyip­
tom. India. Japán stb.I anélkül, hogy 
a termelés fejlesztése és kiterjesztése, 
mellett számoltak volna a piai- fo­
gyasztó képessegével. Rövidesen túl­
termelés mutatkozott minden téren 
s bekövetkezett a liberális gazdálko­
dás csődje. \z öt évig tartó világgaz­
dasági válsághoz (1929—1933) ha­
sonló gazdasági megrázkódtatás még 
nem érte az. emberiséget. A gazdasá­
gi válságban világossá vált a kapita­
lista gazdasági rendszer sok hibája 
és hiánya. A leszűrt tapasztalatok 
eredmények épen új gazdaságszerve­
zési elvek kerültek felszínre, megin- 

élet sze vezet ének 
fektetése. Az új

dull a gazdasági 
új alapokra való

szervezési eljárás a kötőt gazdálko­
dás (irányított gazdaság, tervgazda­
ság) néven került be a modern köz- 
gazdaságtanba.

A kötött gazdálkodás szakítást 
jelent a klasszikus liberális gazdaság- 
politikai felfogással, a szabad gazdál­
kodással. Vezető elve a termelést a 
szükséglethez idomítani és a gazda­
sági életet szocializálni. A magán­
gazdálkodás állami ellenőrzés alá ke­
rül, egyrészt, hogy tevékenységét a 
szükségletnek megfelelően folytat­
hassa, másrészt pedig, hogy tevé­
kenysége a nvereséghajbúszással ne 
váljék társadalomellenessé. A laissez 
fairé uralma megszűnik. Általánosan 
elismert elvvé válik, hogy a fogyasz­
tó és termelő nem lehet a szahadke- 
reskedelem játékszere, a kereskede­
lem nem használhatja ki kénye-ked- 
ve szerint a termelőt és a fogyasztót. 
A túlméretezett kereskedelmet kor­
látok köze szorítják egyrészt, hogy a 
felesleges közvetítőket kikapcsolják 
« ezzel az indokolatlan áremelések­
nek elejét vegyék, másrészt pedig, 
hogy a forgalom könnyebben ellen­
őrizhető, a termelés és fogyasztás 
összhangba hozása könnyebben irá­
nyítható legyen.

TZ

A gazdasági élet forgalmának új 
szabályozási rendszerében megjelenik 
az egyház. Mi az egy kéz? Az egykéz 
bizonyos termények vagy termékek 
bel- vagy külföldi, rendszerint bel­
es külföldi értékesítésének a lebo­
nyolítására alakult, az. egész országot

(íalakul az etzykéx
átfogó gazdasági szervezet, mely te­
vékenységi körében egyeduralmi 
helyzetet élvez Megjelenése a gazda­
sági világválság utáni évekre esik. 
Hogy hol született meg, pontos vá­
laszt adni nem tudunk Életrehívasát 
az új valutagazdálkodási rendszer

áruért
adnak. Egyik fél sem vesz át nagyobb 
összegben árut. mint a másik. Az áru 
értékében alku útján állapodnak 
meg. Az alkunál nem a világpiaci ár

szolgáltatót tsá esetleg

bői. Államközi megállapodások ki­
irt kéznek, inelvek meghatározzák az
egyes államok közötti áruforgalom 
kereteii a eserekercsrkrdelem szelh- 
méhen. A kereskedelmi szerződések 

tette szükségessé és szinte egyidöbo, « »’árui-sere egyezmény-' nevet vb 
jelenik meg a különböző államokban. scl,k Plto1 lo«va' Arut Psak 
Az egyes országok, lie különösen a 
gyengevalutáju államok. pénzük ér­
tékének védelme érdekében kontin­
gentálják a behozatalt. A külkereske­
delmi politika fő törekvése: minél 
többet kivinni és minél kevesebbet 
behozni, hogy minél töbó külföldi 
pénz jöjjön lie az országba és minél 
kevesebb belföldi pénz vándoroljon 
külföldre: vagyis áfe ország kereske­
delmi és fizetési mérlegét egyre ak­
tívabbá tenni. Miután merkantilista 
felfogás egyformán érvényesült min­
den államban a nemzetközi árucse­
reforgalom egvre csak nagyobb ne­
hézségekkel találtaw magát szemben.
Végül is engedni kellett a merevség-

dönt, liánéin a szükségesség és a ki-
politikai

érdek. Előfordul, hogy c három ár­
tényező alapján ugyanazt a cikket 
más-más áron adják el a különböző 
országoknak A magyar búza pl. 
áron értékesült az egyik és más áron 
a másik kiviteli piacon. A kereske­
delmi lebonyolítás megkönnyítése ér­
dekében a behozatallal, illetve a ki­
vitellel a szakmai cégek erre a célra 

alakult csoportját, egyesülését bíz­
zák meg. Ez a szervezet az egykéz.

(Folytatjuk.)

átmeneti revizori tanfolyam 
a kolozsvári egyetem közgazdaság- 

tudományi karán
Kolozsvár. Salát tud. A hites könyv- 

vizsgálói képesítő vizsgára való elő­
készítés megkönnyítése érdekében a 
kormány rendelkezése alapján az 
egyetem közgazdaságtudományi ka­
rán az 1943. évi szeptember havában 
átmeneti revizori tanfolyam nyílik. A 
hites könyvvizsgálói képesítő vizsgá­
ra bocsátást szabályozó rendeletek 
bizonyos esetekben a vizsgára bocsá­
tás előfeltételéül szabják meg az át­
meneti revizori tanfolyam elvégzé­
sét A tanfolyam tartama két egye­
temi félév. A tanfolyam sikeres el­
végzéséről a hallgató bizonyítványt 
kap. A tanfolyamra vonatkozó felvi­
lágosítások az egyetem közgadaság- 
tudományi karának dékáni hivatalá­
ban (Kolozsvár, I. Bástya-utca 15.) 
nyerhetők.

Az átmeneti revizori tanfolyamra 
azt lehet felvenni, aki a visszacsatolt 
keleti és erdélyi országrészeken az 
1940. évi augusztus hó 30. napján, a 
visszacsatolt felvidéki területeken az 
1938. évi november hó 2. napján, a 
kárpátaljai területeken az *939. évi 
március hó 15. napján, vagy a vissza­
csatolt délvidéki területeken az 1941. 
évi április hó 11. napján hatályban 
volt jogszabályoknak megfelelő érett­
ségi vizsgál tett, vagy az érettségi 
vizsgának megfelelő és az érettségi 
vizsgával egyenlő értékű más képesí­
tést szerzett.

Fel lehet venni továbbá a tanfo­
lyamra azt is, aki a magyar jogszabá­
lyoknak megfelelő érettségi vizsgát 
tett, vagy ezzel egyenlő értékű más 
képesítést szerzett, ha a '.erületvissza- 
csatolás folytán magyar állampolgár­
ságot szerzett, vagy visszaszerzett

A felvételi kérvényt az 1943 évi 
augusztus hó 1-5—31. napjáig terjedő 
időben keil a M Kir. Ferenc József 
Tudományegyetem közgazdaságtudo­
mányi karának dékánjához (Koluzs 
• ár, 1 Bástya-utca 15; benyújtani A 
kérvényt 50 filléres okmán/bélyeg­
gel kell ellátni. A kérvényhez mellé­
ke-ni kell:

1. a születési anyakönyvi kivona­
tot;

2. az érettségi bizonytcványl;
3. ha a folyamodó a magyar jogsza­

bályoknak megleld5 érettségi vi/sgM 
telt, vagy ezzel egyenlő értékű n as

képesítést szerzett, azt :s igazr Inia 
kell, hogy a terület visszacsatolás foly­
tán magyar állampolgárságot szerzett, 
vagy visszaszerzett;

4. erkölcsi bizonyitványi?
5 az eddigi működést is feltüntető 

részletes életrajzot;
6. ha könyvvizsgálói, vagy könyv- 

szakértői gyakorlata van, az ezt iga­
zoló bizonyítványokat;

?. az annak igazolására szükséges 
okiratokat, hogy az 1939: IV. t. c. 1. 
paragrafusában foglalt rendelkezések 
értelmében zsidónak nem tekinthető; 
, 8 ha a folyamodónak olyan főis­
kolai vagy más olyan oklevele van, 
amelynek alapján a tanícnyain vald- 
melyik tárgya alól felmentést kér, a 
főiskolai leckekönyvet és oklevelet, 
illetőleg az említett más oklevelet is,

A felvételről a közgazdaságtudomá­
nyi karnak erre a célra alakított há­
romtagú felvételi bizottsága határoz. 
Tandíj fejében félévenként 100 (száz) 
pengőt, kell fizetni. Beirási dij fél- 
évenkint Í0 pengő. A kollokvium di­
ja tantárgyankint 8 pengő. A siker­
telen kollokvium egyszeri megismét­
lése díjtalan.

A revizori tanfolyam halgatoja ilyen 
minőségben tandíj mentességben vagy 
más kedvezményben nem részesülhet.

2427/1942 vb. szám..1942. Pk. 2269, «.

Árverési hirdetné«»
A nagyváradi kir. járásbíróság 194^ 

P. 31.37/4. 67. végrehajtást elrendelő
végzése alapján Szabó Mária javára 
.3000 pengő tőkekövetelés és jár. ere­
jéig foganatosított végrehajtás alkalmá­
val lefoglalt és 1215 pengőre értékéit 
bútorok, képek, rádió. stb. 194-1. ®t> 
március hó 12-ik napján d. e. 11 órakor 
Nagyváradon gróf Csáky István útra 46 
szám alatt megtartandó bírói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés el­
lenében eladatnak még akkor is. ha az 
árverés megtartását bejelentő fél az ár­
verésen meg nem jelenne, ha csak ellen 
kező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Nagyvárad. 1943. év február hó Ten.

Várady Ernő,
kir. bir. végrehajtó.

> .114 --' J. L--4H--Í -1 . ku-tt >diiarrtabi
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Szerkesztőség ét kiadóhívataT
NAGYVARAD,

SSttíOYl BBXSO-Dm S SÍIM.
Telefont 12—87.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egéé/ évre 38.V),
félévre 19.20, egy hóra S.?0 pengő. 

Postatakarékpénztár! wekksrimlinV 
»•eáma: 72.301.

Kési r»*olt«t a stead ontani r>t

MOTTO
4 dalok, melyek kzfvemhél /akadnak. 
Legyenek husángén csöndesek. 
Sugározzák he arcod, miként az. alkony 
Beragyogja a messzi völgyeket.

A dalok, melyek szivemből fakadnak, 
Halkart. szelíden szánjanak reléd, 
Mint amikor alkonyati szellő 
Megepékelja a rózsa levelét.

KOPP ANDY fiR7RfmCT

GhaofM hAjtölése befejeződött. Páni­
kokból jelentik: (MTI) A Német. TI je­
lenti: Az újdelhi rádió ezer int a,z an­
gol indiai kormány hivatalos közölte, 
miután Gandhi böjtölése befejeződött, 
a letartórtatási iottzkeri** továbbra '« 
érvényben marad. *

GRACARR LETT A KENYÉR MA
Fi OKKÁBAN Aj ^ngnlezáesok francia-
észak afrikai partraszállásának szinte ka­
tasztrofális gazdasági következni én vei 
vannak, fgv például a kenyér ára Ma­
rokkóban két hónap alatt 2.35 frankról 
12 20 frankra ugrott fel ha egyáltalán 
valaki kenyeret tud szere mi. Hús alig 
van a mészárszékekben. mert a szarvas­
marhát varr 1 katonaság foglalt? 1« 
maginak. v«gv pedig arab tulajdonosaik 
messze beterelték az ország belsejébe, 
hogy meg mentsék a lefoglalástól. (TFK)

Még nem alakul! meg a fiun kor­
mány Helsinkiből .jelentik: (MTI) A 
finn boronsá.r.y megalakulása körül 
sferdén nehézségek merültek fel. A 
papawztpért nem tette magáévá Pakk: 
!a megbízatását és bejelentette, hnyv 
nem hajlandó rAsitvenrii a kormányá­
ban A polgári pártok Lmkomies Ed­
win* kívánják jelöltetni.

Elmarad a mtottsaxiiesAgi kiállítás.
’MTI) A háborús nehézségek miatt a 
március 27—április i közötti időre ter­
vezett mezőgazdasági kiilitást ép te- 
nyészálUtvásárt nein tartják meg. A 
földművelésügyi miniszter gondoskad 
ni fog a tenyészanya-g megfelelő érté­
kesítéséről Felvilágosit ásókat Duda- 
pest, IX. Köztelek-utca 8. ez. alatt, szé­
kelő vásár rendezőbizottság nyújt,

BOMBAROBBANÁS EGY JERUZSÁ­
LEM! NYOMDÁBAN. Ankara. (MTI.) 
A NTI. jelenti. Az egyik jeruzsálemi 
nyomdában bomba robbant. A tűz nagy 
anyagi kárt okozott.

Keresztény magyar 

keresztény
Ü—M ——BB—

magyarnál vasát o'

NINCS AKI TEHENET FEJJEN 
ÉSZAKAMERIKÁBAN. Az Egyesült 
Államok mezőgazdasági lapjai teli van­
nak panasszal, hogy a hadifelezerlési 
ipar lassan minden mezőgazdasági mun­
kást magához vonz háromezer annyi 
műnk »bérrel, mint amennyit a farmerek 
tudnak fizetni. Különösen a tejgazdasá­
géit létét fenyegeti komoly veaaély, 
mert maholnap már nem leez aki meg­
fejje a teheneket. Egy-egv szorgalmas 
fejőért szinte versenyfutást rendezne,k 
a tejgazdaságok tulajdonosai. de még 
így is sokat elcsábít a hadiipar gyárai­
ban könnyen keresett pénz. Angliában 
sem rózsás a bh a helyzet. Hudson mi­
niszter szerint élelmiszerválság fenyege­
ti az idén az országot, ha nem elkerül 
hamarosan 500.000 mezőgazdasági mun­
kást találni és figyelmeztette az ango­
lokat, hogy csak az északafrikai vál­
lalkozás 500 hajót elvont az élelmiszer- 
szállítás fészere fenntartott hajóhadból.

Nagyvárad és Vidéke Ipartestület
1943. március 7-én műsoros délutánt 
rendez, a hadba vonult iparosok é* az 
elaggott Iparé* Menház feleegélyezésé- 
re Színre kerül a Sárga csikó nép­
színmű. Felkérjük ipa ros tagjainkat, 
hogy a jótékonycélra való tekintettel 
mennél nagyobb számban jelenjenek 
meg. Az Elnökség.

Az agyvértódulde, a srivszorongás 
nehéz légzés, félelemérzet és az Almat- 
lennág azon ecetei, amelyek a rendet 
len szék (írül és következményei, az 
enyhén, de biztosan ható természetes 
„Ferenc József“ keserű víz használata 
által igen sokszor rövid időn bolti! 
megszűnnek. Kérdezze meg orvosát! 

vasra mbwbbwm————t
A vas- és fémipari szakosztály fe'- 

h’vja tagjai figyelmét, hogy akik eg. 
ideig bármilyen vasgt használtak -=* a 
szakosztályi irodán sürgősen jelentkez­
zenek. Flrwa.radisuk miatt, származó 
hibákért fi szakosztály vezetőcége sem ­
miféle felelősséget. nem vállal.

Pécsett Is bemutatják a sreha.ajtóki- 
állitást. (MTI) A fővárosban a. közel­
múltban kiállított magyar szaksajtó 
kiállítási anyagát valőpzinüleg Pécs ott 
i* bemutatják.

Szabólyozták az üdülök, és nyaralók 
élelmiszerellátását. (MTI) A Budapesti 
Kőzlény esti törtök i száma. közli a 
kőze'iátásugyj miniszter rendeletét a. 
gyógyulást, üdülést kerső és nyaraló
közönség é 1 e 1 mI«zere 11 ásának szabá­
lyozásáról.

Jubileumi bélyegző Győrött március 
fi-én. Győrből jelentik: (MTI) Győr vá­
ros jubileumi ünnepsége alkalmával 
rcáreus Ő-án a győri postahiva-glok 
különleges feliratú bélyegzőket hasz­
nálnak

Szemmtitétet haiio‘»sK végre Antal 
István miniszteren, a Magyar 11 je­
lenti: Antal István nemzeivedelm'
propagandaminiszter, akin mint. isme­
retes. február lfi-an fezemműtéGH haj­
tottak végre, ezerdán este, gyógyultan 
elhagyta a budapesti szemészeti klini­
kát, A miniszternek még 10—J.2 napos 
pihenőre van szüksége.

FINNORSZÁG* HELYZETÉRŐL 
TÁRGYALTÁK WASHINGTON­

BAN A FINN KÖVETTEL,
Helsinki (MTI.) A finn sajtó meg­

emlékezik arról, hogy a helyettes 
amerikai külügyminiszter március 
else.jen megbeszélésen fogadta a wa­
shingtoni finn követet. Ugyancsak
megbeszélést folytatott az angol
nagykövettel is. Sumner Weles és
lord Halifax megbeszélésén hir sze­
rint Finnország helyzetéről is szó 
cselt.

BELVÁROSI Péntektől:

Z0r0 CS fííUfU (A hét örömapa)
Derű, mosoly, harsogó kacagás — Az 5 és 7‘15-ös vasárnap 5, 5 és 7‘lá-ös 
előadások keretebeo szem -lyesen fellépne» a »SteLa Duő< excentrikus

akrobaták, kik. most érkeztek világkórijli utjukróL t-endes helyarak'

Csütörtökön utoljára:
Családunk szégyene

Mély. Vaszary, Turay. Goll, Hajmásy. Halmay

!„

mai

KORONA Filmszínházban Csütörtökön utoljára

Fények az éjszakéban
Karíkvii Küivárosi örszoba

Jegyelővet pentes délelőtt 11 órától

Egy éjszaka Erdélyien
Főszereplők: Szeletzky, Lázár IDáría, Mezev, I’aqer

a CASINOBAN

MEZŐGAZDASÁGI TERMELÉS TÁ­
VOLKELETEN. Japánban elhatározták, 
hogy a legközelebbi öt é.vben 7.520.090 
yen költséggel ,3000 mint a gazda ságot lé­
tesítenek. Cél a mezőgazdálkodás foko­
zott gépesítése, hogy ezáltal minél több 
munkaerő szabaduljon fel az ipari tér 
melés javára. Mandsukuo pedig egér* 
mintafalvakat épít. » mez’gazdásági 
szakemberek ezreit képezteti ki és min­
denfelé szövetkezeteket állít fel. A 
mandzsu állam agrármunk»tervének leg­
főbb feladata lesz idén az élelmiszer- és 
olaj ősnövényt érméiéig kiterjesztése. Ál­
lamháztartása egyébként a folyó pénz­
ügyi évben 3.3 milliard yuan bevételt 
és 3.2 milliárd yyan kiadást mutat 
fel. (TFK.)

Bvódorsrág »ruhttelt nyújt Fíntior- 
Rrágnnk Helsinkiből jelentik (MTI) 
Svédország 6 millió a véd korona hite t 
nyújt Finnországnak dániai áru beho­
zatalára, A svéd kormány közölte, 
hogy ezen az pisszegaft kívül 7 millió 
dán korona áruhitelt nyújt Iuavátaak, 
ha vajat, szállít Finnországnak.

NÉVVÁLTOZTATÁS. Dr Popity Já­
nos ügyvéd belügyminiszteri engedély 
lyel édesanyja családi nevét., a a elme- 
c$y nevet vette fel. A névváltoztatás 
hatálya kiterjed- dr. Popity János Er­
zsébet, János és Pál nevű gyermekeire, 
is. A névváltoztatással kapcsolatban, 
mivel dr. Selmcczy János születési he­
lye megszállott területen van és az utó­
lagos kiigazítást ott nem. hanem Nagy­
váradon lehet csak végrehajtani, lapunk 
egyik legutóbbi számában a népmoz­
galmi adatok kozott Popity János és 
neje tévedésből a házassá ok ütések rova­
tában szerepelt. A már 19hl ben meg­
történt házasságkötést ugyanis Nagyvá­
radon kellett anyakönyvelni, bogy a 
névváltoztatás adatait az anyakönyve­
léshez lehessen fűzni.

Barátságos mérMőzésen 
találkozó vas^rn p a HÄV 

az NMK Törekvéssé.
Vasárnap, március 7-én tartja a Tö­

rekvés. az első nyílt mérkőzését. Dél­
után 1 órai kezdettel a N. M. K. Törek­
vés II. csapata játszik barátságos mér­
kőzést a nagyváradi M. A. V. II. csa­
patával. míg délután 3 órai kezdettel 
mindkét csapat elsőosztályu együttese 
tart barátságos mérkőzést 1.20. 80 fill, 
és katonáknak 50 filléres helyárakkal.

A mérkőzés favoritja a MÁV., tekin­
tettel arra, hogy a Törekvés még az idei 
ed ■ -u r mvon bátram tradt és a MÁV 
mar nj/oinérkőzé^eket is tartott.

flz angol híriroda sajttá- 
latosnak tartja a leigyel- 
szovjet Itaiámszály nyílt 

tárgyalását
London. (Búd. Tud.) A moszkvai len 

gyei nagykövet aki a napokban a 
Kremlben targyaH, gstalinnsl, ■ ig<Mt 
visszatért Londonba. A londoni tsjóSc 
feiilt lengyel kormány kedden ülésezett. 
Megvizsgálták a szovjet-lengyel hátát' 
viszályt. Londoni körökben úgy tudják, 
hogy ezt a kérdést a lengyel konyá»J- 
behatóan megbeszéli- A lengyel-e?ovjel 
viszályról az angol híriroda azt jelenti 
hogy e kérdésnek nyílt, tárgyalása ép- 
pen mo»t a háború tetőpontján ■ két 
ország barátainak körében Mjnálkozáif 
keltett. Szerinte a brit kormánynak az 
az álláspontja, hogy »nem célszerű ilyen 
kérdést nyíltan tárgyalni.

É'es ellentéte) a 
szerbiig psrtíiásioM

Ssa/iff. (MTI) A 3nta című !jjp ér 
(féltéé értesüléseket közöl a M'.bailovtef­
féle partizánok és a szerbiai partizánok 
között folyó harcról. A harcok volta­
képpen szerb nemzeti jellegűek és a 
kommunista megjelölés csak eszköz a 
szerb nemzeti ügyért folyó harc érdé 
kében. A Mtkailovica-féle partizánéi 
London utasításai szerint, a kommunis­
ta partizánok pedig Moszkva tanácsai 
szerint dolgoznak. Ez a különbség a két 
csoport között, amely 1941 óta harcol 
egymás ellen. Ennek az ellentétnek a 
kihatása mutatkozott az angolszászok és 
a Szovjet közötti kapcsolatokban is. A 
kommunista partizánok árulónak neve­
zik Mihailov icsot és a londoni szerb 
kormányt és azzal vádolják a londoni 
rádiót, hogy hamis híreket kőzol Szer­
bia helyzetéről és Mihailovicsnak tulaj­
donít olyan érdemeket, amelyek nem il­
letik meg. A szerb kommunisták tá­
madják a londoni és washingtoni kor­
mányt. melyet azzal vádolnak, hogy 
rossz, szándékú a Szovjetunióval szem 
ben és világuralomra törekszik. A bol­
gár lap szerint a szerbiai partizánok kö­
zötti harc élénk fényt vet arra az ellen 
tétre, amely az angolszászok és a sao'- 
jel közöli tátong.

. ’ ■ "■ ■* .
' * • ' *
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MAGYAR LAPOK XII. évf. Csütörtök. 19t.-!. március

Folyóirat-szemlej| |f£§^ bri,iä”««,®»ä,stöt' ELID XC* I IBOR
Széchényi tér 6 sz.

Mc^íeícni „ftz egység: 
úíjü“ másodéi száma

A k ifi d i ki s es piulesliii lm ek kö
/.eledé>.n rk ‘.'őmo/.ditái.áni Pál er Kö
|1 IV Ki demen felelős >zerkori/.tese li.-n ii:
ditoll h n'i foi l óira inak. .. V egység
Ülj h uh IV mi is.udil: -/mu 1 most i dent
in eg \ fóti óim: kakdiku és proi.es
tflllr- 0 Id a Író elhangzott rt'lulls i vfl] ér
dekes in ilat kozatokai isim riet A ms-
Andik sz íin vezető tanul ms Illát „Lelki
égi s ég e - ne in/eti újjászületés"' cimmel
Antal Is \á.n dr nemzetvédelmi nin isz-
tér ir a. uk megemlékezi 11 a •rói az
újévi ei xkl'f 1. nmeivel Fje­■ zt.e.n fű

1 asrys /C|-ü holia rn 11 gőz ój; ként KeJe-
men x r i/ns? mm paimonh. 11 mi föapát.
irt a le kék békéjéről. ,.TT asoviló s/el-
leiriröl 1 l.ril'r- kodtak azokn-a k a nroíes-
tárír egyházfőknek a megnyilatkozásai 

irjtl Antal irtván — akik Kelemen 
Krizosztóm cikkére válaszoltak. A mai 
időkben «$ak akkor vagyunk képesek 
eredményes erőkifejtésre és szilárd ma­
gatartásra, ha a nemzeten helii] egyet­
értő és egyet akaró testvérként állunk 
egymás mellett. A mg gyár állam és 
nemzet, összeforrott a kereszténységgel. 
Az igazi nagy magyarok nein is töre­
kedtek sohasem arra, hogy a. keresz­
tény felek özetek között, meghasonlást 
vagy egyenesen felekezeti harcot, szít­
sanak“. A miniszter cikke a belső bé­
ke szükségességét hangoztatja. „Aki 
ma belső békét 'épít és a belső ellenté­
tek kiküszöbölésért dolgozik, az egy­
úttal imádkozik is, hálát ad a. Gondvi­
selésnek. Nemcsak magyar 'kötelessé­
günk tehát, hanem keresztényi köteles­
ségünk is, hogy a magyar egységért 
dolgozzunk. A magyar egység ma el­
sőrangú nemzeti követelmény és leg­
főbb erkölcsi magatartás. Csak az a 
nemzet omlik össze, amely lelkében 
meghasal!lőtt, az • egészséges lelkű em­
ber nem bukik el, hanem ha kell, ne­
héz és áldozatos munkával helytáll 
önmagáért. A keresztény-táborok együtt 
működése a nemzeti egység és a szebb 
magyar jövő alapfeltétele“.

Rágalomnak vette egy Nagyváradi 
asszony, hogy zsidónak mondták 

a bíróság előtt
Perköltség megtérítésére ítélték a sértettet, 

mert következetes távol maradásával beismerte
a „rágalmat"

Nagyvárad. •salat tud. Különös hát­
terű rágalmazási per epilógusa játszó­
dott le esül őrlők délelőtt a nagyváradi 
járásbíróság előtt. Az ügy előzménye, 
hogy valamilyen ügyből kifolyólag el­
járás indult Pauli Antalné nagyváradi 
lakos ellen. A bíróság a per kapcsán 
tanúként hallgatta ki özvegy Pariba 
Gvuláné fiatalkorú leányát. A tanú a 
bíróság előtt, tanú vallomás®, során töb­
bek között azt n kijelentést tette, hogy 
Pauline legjobb tudomása szerint zsidó.

Pauline ezt a kijelentést magára 
nézve sértőnek találta s ezért rágalma 
zás címen feljelentette a fiatal leányt 
A hatóság előtti rágalmazás vádját az 
ügyészség vállalta. A tanúból vádlottá

Férfiruhákat, használtakat
egrobb áron vehet, eladhat

lett. leány védője viszont beadványá­
ban arra igyekezett rávilágítani, hogy 
védence nem alap nélkül mondotta. 
Paulinát, zsidónak, ugyanis a bíróság 
a védő állitiása szerint, nem azt kér­
dezte. hogy milyen vallásu Paul iné. 
hanem, hogy milyen fajú?

A csütörtök délelőttre kitűzött Tár­
gyaláson csak özvegy Bariba Gvuláné 
leánya jelent meg, míg a sértett fávol 
maradi Tekintettel arra, hogy a bíró­
ság ebben az ügyben egyszer már tű­
zött. ki tárgyalást, Paul iné azonban 
ezen a tárgyaláson sem jelent meg. az 
ügyész n vádat elejtette. A bíróság 
ezenkívül a védő kérelmére kötelezte a 
«’értetett- a perköltség megfizetésére.

használtruha üzletiben
Brrricr-tér 1. íurlvnrban.
Iliv6sra li«/liQ7 tovüIc.MOLN«

SZÍNHÁZ
Á színházi iroda közieményei:

Símor Erzsi vendégjátéka: 
csütörtök, mentek, szombaton

Ä Katolikus Szemle
márciusi számában Erőse Alfréd cik­
ke az Egyház közösségi életének szer­
veztél. tárja fel Krisztus titokzatos tes­
tében. Terestyénit Ferenc pályaválasz­
tási kérdésekkel foglalkozik. Kilián 
Zoltán a. rádió és a hittudomány prob­
lémáinak kapcsolatairól szól Mikroteo- 
log.ia címen. A Figyelőben Kühár Fló- 
ris felel Mályusz Elemérnek „A 
Konstaívzii zsinat és a magyar főkegy­
úri jog“ c. cikkére. Szegedi Tasz!ló, 
Rrisite Frigyes, Lévárdy Rezső, Her­
mann Egyed, Thurzó Gábor szavaival 
találkozunk irodalmi újdonságok meg­
beszélésénél. Dénes Tibor az uj ma­
gyar filmekről, Jajczay János, a kép­
zőművészet, Szira Béla a színház ese­
ményeiről számol be. A Bírálatok ro­
vata most is sokoldalú és mélyreha­
tó ismertetéseket közül. A Katolikus 
Szemlét dr Kühár FTóris egyetemi 
rendk. tanár szerkeszti és a Szent Ist­
ván Társulat adja ki. Évi előfizetési 
dija 10 pengő.

S/AÍO/t ERZSI, a magyar filmek 
ünnepelt művésznője 3 napos vendég­
játéka a színházban. Csütörtök este 
a nagysikerű „Vén diófa1" című ope­
rett-újdonságban. pénteken és szom­
baton este a „Főnyeremény“ cimű 
bohózatban lép fel az illusztris mű­
vésznő. Partnerei: Szögi Arany. Sza­
bó Ernő, Bakay Lajos, Ben kő Béla. 
Danisé Győző és Pák ózd y Ferenc. 
Mérsékelten felemelt helyárak (úgy. 
mint Bulla Limánál). Jegyekről a 
nagy érdeklődésre való tekintettel 
ajánlatos előre gondoskodni.

Szombaton délután a legvidámabb 
operett-újdonság, a .Gyöngy virágos 
huszárosaké“ kerül színre filléres 
helyárakkal.

Vasárnap délután negyed 4 órakor 
olcsó helyárakkal Lehár Ferenc: Éva 
eiroü nagyoperettje kerül színre 
Márffv Vera, Jurik Julcsi, Benkő 
Béla, Pákozdy Ferenccel a főszere 
pékben.

Vasárnap este a Szigligeti Társaság 
jubileumi díszelőadása alkalmából „A 
csikós“ cimű örökbecsű népszínmű 
kerül színre rendes helyárakkal. Fő­
szereplők: Hotty Éva, Fajk Rózsi. 
Danis« Győző, Benkő Béta, Bakay 
Lajos, Szabó Ernő és Mikes Béla.

Hétfőn este NépművelődésS Elő 
adás sorozatban a „Nőtás kapitány" 
kerül sánre.

Előkészületben: az idény legna­

gyobb színpadi sikere, a „Mária fő 
hadnagy.“

*

FELI! f VAS BÉRI ÖKÖZÖÍNSÉG­
HEZ! A színház igazgatósága kéri az 
igen tisztelt bérlőit, hogy esedékes 
március Ildii bérletrészüket a pénz­
tárnál befizetni szíveskedjenek. Dél­
előtt 10 1-ig és délután 4—6-ig

HETI MŰSOR:
Csütörtökön este: Vén diófa (Si- 

mor Erzsivel).
Pénteken este: Főnyeremény (Si- 

mor Erzsivel).
Szombaton délután: Gyöugyvirá- 

gos huszárcsákó.
Szombaton este: Főnyeremény (Sí­

in or Erzsivel).
Vasárnap d. u. Éva.
Vasárnap este: A csikós.
Hétfőn este: Nótás kapitány.

Népművelési 
színházi előadás

A február 8-i, hétfői népművelési 
szinielőadáson a Nótás kapitány ma­
gyaros tárgyú és igen kedves zenéjii 
operett kerül műsorra. Kedvezmé­
nyes jegyek váltásának rendje: na­
ponta délelőtt 10—1-ig, az épület 
jobboldalán lévő színész-bejáró 1. cm. 
5. sz. szobájában Fauay K. Emil fő­
titkárnál kaphatók.

RADIO
fentek. MARCHUS 5. 

Budapest I.
5. 10 ( zen uz otthon. A Ynrö&kemzl 

hajtó itt rádiúetitolgála ta.
(1.1-0 Ébresztő Túrna. Hírek. Közlemé­

nyek. Reggeli zene.
10. ]5 Rádiózc.nckar.
ti.lf> Zenekari müvek.
11. Í0 Dr Visográdv Árpád előadnia. 
12.10 Mellen Béla zenekar.
13.30 Honvédőink üzennek. A Vörö.-k 

reszt bajtársi rádiószolgálata.
14.00 Sovmezky László szalonzenekara. 
15.15 Könnyű muzsika.
10.00 A közeliatácügyj miniszter'um 

előad ásoroza t a.
17.00 Felolvasás, hanglemezekkel.
17.30 Magyar népmuzeika.
18.00 Német, hallgatóinknak.
18.20 Spcrtközlemények.
18.30 Tánrzcne.
10.05 Az Opera ház zenekara.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<''♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

nnémerrim
s-véte

GYERMEK sportkocsit megvételre 
keresek. Cím a kiadóban.

Briliánsok aranyat, ezüstöt veszek 
Viktor ékszerész, Rákóczi-ut 3. 356

Aranyat, ezüstöt, briliánst vásárol 
Tarján órás-ékszerész, Rákoczi-ut 8. 185 

Eladók regények. Dr Baditz, Miskolc
______________________ 611

~ Eladó jókarban "levő szürke szövet ( 
kosztüm középalakra. Damjanich-». 
37, ajtó 4. 366

Nagyvárad t.hj. város gazdasági hiva­
tala használt Írógépeket óhajt besze­
rezni. Ajánlatok a városgazdasági ügy­
osztályhoz (városháza, II. em. 23.) nyílj
tandók be. _____ __________________ 356

Jókarban levő mély gyermekkocsi.
iá cumikkal eladó. Szacsvav u 53. aj
:L g________________________________ 364

200 gyümölcsfaoltvány vegyes — dió­
fák, 500 vadkörte olcsón eladó. Zámlxr 
Rákóczi-ut IF 357

Kombináltszoba, rekamier, hencsei' 
eladó. Kapucinus-u. 11. kapuval szem­
ben. Sol

M&ésí MfU
Műszerész vagy lakatos segédet, ke­

rékpár ja vitáshoz felveszek. . Jakab. 
Kossnth-u. 5. 361

Eertötlenitést, poloskát, inojt, min­
dennemű férgek irtását. 38 ovi gyakor­
lattal irtja Varga, Dankó Pisia-utca 6 
Telefon 27—56. 513

Paragázzal poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősséggel irtja, Csutorát- 
Szjgligeti-u 7. Telefon 14—21 664

Eladó sok ingatlan. Kölcsönök kap
hatók betáblázásra. Jelinek ingatlan 
iroda. Teleki-u. 2. Irodai órák dótól 
2-ig l&1

Kölcsönt előnyös feltétel mellett fo­
lyósít „Hitelszövetkezet, Bethlen István.
u. G._______________________________362

Vámmalom olajütővel, jói bei zet ve 
nagy körzettel bérbeadóig azonnalra tő­
kevei, garanciával rendelkezőnek. Cim 
a kiadóban. _______________  36'1

SivesüseU
Elveszett Malom-utcától Baross ut­

cáig, világos szürke kosztüm alj. Megta­
láló hozza a kiadóba, jutalmat kap. 350

KlADÚTULAJDONOb.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA H.-*.

fi- ée fetelóseeerkeeztS releló* kledéi
Br. Faál írnád Dr Scheffier Ferenr

• Szent Lász ló-nyom da

Készült a Szent László-nyomda t. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi


